

Belföldi hírek

budapest, 1983. október 17.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mt1b1001

Lakásstatisztika /1. rész/

1983. október 17. - megjelent a lakásstatisztikai évkönyv, amely a központi statisztikai hivatal múlt évi felmérésének adatait tartalmazza a lakásépítésekről és - megszűnésekről. ismerteti a lakásállomány legfontosabb mutatószámait pénzügyi forrás, műszaki jellemzők, szobaszám, a falazat minősége és a felszereltség szerint. az országos adatokhoz hasonló bontásban adja közre az évkönyv a megyék és a városok, valamint az egyes települések és településcsoportok adatait. a kiadvány számot ad az épített és megszűnt üdülőkről is. a nemzetközi összehasonlítás lehetőségét az európai országok és az USA lakásépítési adatainak közzétételével szolgálja.

a statisztika szerint tavaly az országban 32.682 lakóépület épült, közülük 31.517 földszintes és egyemeletes, 815 két-négyemeletes, 294 öt-tízemeletes, s mindössze 56 tizenegy, illetve annál több szintes. a 32.682 épületben 75.556 lakás létesült. a lakások átlagos alapterülete 70 négyzetméter, ez hét négyzetméterrel több, mint a tíz évvel korábbi átlag. az egy-kétszobás lakások alapterülete nem növekedett, viszont a három és annál több szobásaké a tíz évvel ezelőtti 87 négyzetméterről 96 négyzetméterre emelkedett. az országos átlagnál néhány négyzetméterrel kisebb lakások épültek a fővárosban. itt a lakások átlagos alapterülete az országos 70 négyzetméteres átlaggal szemben 59 négyzetméter.

az ezer lakosra jutó új lakások száma az országban szegeden volt a legmagasabb: 10,6, s vas megyében a legkevesebb: 4,4.

az újonnan épült lakások közül a kivitelezési idő 51.659 esetben nem haladta meg az egy évet. a többi lakás legnagyobb része 13-18 hónap alatt készült el. negyvenhárom hónapnál tovább épült 2.508 lakás. engedély nélküli beköltözést a statisztika 154 esetben regisztrált.

a lakások mintegy fele korszerű falszerkezettel, panelből, öntött vagy blokk-elemekből, a másik fele hagyományos módszerekkel, anyagokból épült. körülbelül ennek megfelelően a lakások valamivel több mint fele tastervek alapján, a többi egyedi elképzelések szerint épült.

/folyt. köv./ er
00.10 171083 2093

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

Lakásstatisztika /2. rész/

a lakások legnagyobb része - 56.464 - magánérőből épült. közülük több mint 31 ezer a családi ház, a többi telepszerű több szintes, s igen csekély hányaduk egyedi több szintes épület. a magánlakások egy része - 1.238 - nem új építkezés, 107 lakást újjáépítéssel, 184-et emeletráépítéssel, 321-et tető- és padlástérbeépítéssel, 319-et toldalékpépítéssel, 224-et a lakás műszaki megosztásával, 16-ot pedig lakásösszevonással létesítettek. a magánlakások építésének átlagos ideje 13 hónap volt, többségük egy éven belül, valamivel több mint tízezer 13-18 hónap alatt készült el. /mti/

mg/gg/er sl -ár
00.11 171083 0637

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

gazdaságosabb anyagfelhasználás a budapesti tanács vállalatoknál

1983. október 17. - új technológiai eljárásokkal, eddig nem használt hazai alapanyagok alkalmazásával, a hulladékhasznosítással és a másodlagos nyersanyagok felhasználásával kedvező eredményeket értek el a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályának felügyelete alá tartozó vállalatok. intézkedéseik eredményeként termékeikhez az idén már eddig is 5 százalékkal kevesebb anyagot használtak fel - minőségromlás nélkül -, mint az előző év hasonló időszakában. ezt állapította meg az a felmérés, amelyet a főosztályon készítettek a gazdaságos anyagfelhasználást és technológiai korszerűsítést szolgáló kormányprogram végrehajtásának első tapasztalatairól.

a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat egy új technológiai eljárás bevezetésével eddig 200 kilogramm szinezüstöt nyert vissza; s ezüstlánc, valamint szinesfém hulladékokból különféle diszmiárak gyártását kezdte meg. a fővárosi ruhaipari vállalat a központi szabászatában keletkező hulladékok gazdaságos felhasználására maradékfeldolgozó gazdasági munkaközösséget hozott létre. elsősorban olyan pamut alsóruházati termékeket gyártanak gyermekek számára, amelyekből korábban hiány volt a kereskedelemben.

a felmérés adataiból kitűnik, hogy a vállalatok nagy figyelmet szenteltek a külföldit helyettesítő hazai alapanyagok alkalmazásának is. a patyolatnál például az import szűrőpor helyett - amelyet a vegytisztításnál használnak - hazai szűrőperlit alkalmazását vezették be és kísérleteznek belföldi bőrszírozó anyagok kifejlesztésével is. a sütőipari vállalatnál a korábban konvertibilis valutáért vásárolt lisztjavító és a termékek öregedését késleltető adalékanyagokat már hazaiakkal helyettesítik úgy, hogy a kenyér és pékáruk minősége nem romlott. a fővárosi ásvány- és jégipari vállalat az idén kizárólag hazai alapanyagból készült termékeit fejlesztette, az előző évihez viszonyítva megduplázva e készítményeik részarányát. /mti/ fr/kö/er -ár

00.11 171083 2001

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

szövetkezeti együttműködés

1983. október 17. - a műanyag- és textilfeldolgozó háziipari szövetkezet újfajta együttműködést alakított ki a nagykanizsai ruhaipari szövetkezettel. mindkét szövetkezetnek van olyan mintaboltja, ahol saját termékeit árúsítja. elhatározták, hogy ezentul egymás termékeivel bővítik a mintaboltok választékát.

a nagykanizsai ruhaipari szövetkezet, amely női konfekciótermékeket állít elő, elsősorban a bér munkából visszamaradt női aljakból, blézerekből, kosztümökből, pongyolákból ad át kisebb szériákat a mű-tex fővárosi butikjának. cserébe a mű-tex kötöttáruiból szállít nagykanizsára. a két szövetkezet együttműködésének ez azonban még csak a kezdete, ugyanis azt tervezik, hogy a termelésben is szorosabb kapcsolatot alakítanak ki. a mű-tex kötött termékeinek elkészítésébe bedolgozik majd a nagykanizsai szövetkezet: a kötött kosztümökhöz, szoknyákhoz alsószoknyát varrnak majd a vidéki szövetkezet dolgozói. megtalálták annak lehetőségét is, hogy a mű-tex másik jelentős tevékenységi körébe, a játékgyártásba is bekapcsolódjanak a kanizsaiak. az ott feleslegessé vált hulladék-alapanyagokat, jó minőségű szövet-, jersey és selyemdarabokat a mű-tex babarészlege vásárolja meg, és rongybabák készítéséhez használja. ezekből egyébként a szövetkezet a konsumex közreműködésével évente 5 millió forint értékű árut szállít a konvertibilis piacokra. /mti/

os/pá/er sl -ár
00.12 171083 1416

--

sb0005 4 160 mtib1006

helyreállítják pásztó városközpontját

1983. október 17. - helyreállítják pásztó középkori városközpontját. a tizenkettedik században alapított bencés, majd cisztercia apátság megmaradt és restaurált épületében - amelyben eddig helytörténeti múzeum, óvoda és gyermekélelmezési konyha működött - csohány kálmán emlékmúzeumot, kiállítási bemutató terméket, közösségi és kiszolgáló helyiségeket alakítanak ki. megkezdtek az ugynevezett kántorház helyreállítását is, benne az ősi egyházi tanítóház-iskola berendezései és a korabeli oktatás, tanítói életmód tárgyi emlékei lesznek láthatók.

megkezdtek a szintén műemlék szent Lőrinc templom mellett feltárt hatszög-alaprajzu kápolna restaurálását: ennek befejeztével az európai viszonylatban is unikumnak számító építmény alsó szintjén kőtárat, felső szintjén egyházi kincseket bemutató állandó kiállítást rendeznek be.

a középkori városközpont helyreállításának tervei közt szerepel az egykori vizimalom és a malomhid restaurálása, a patak meder rendezése, a mintegy három hektárnyi területen elterülő negyed nyolc-tíz lakóházának stílushű felújítása, s a közlekedő utak, parkok kialakítása. szóba került, hogy a régi malomépületben - helyreállítása után - csendes tereferére alkalmas, kerthelyiséges eszpresszó lesz. a pásztói történelmi városmag helyreállításának teljes befejezése az évtized végére várható.

a városrész uj jóépítése mozgásba hozta a település lakosságát is: a helybeliek a megyei tanács, a mátra-bükki intéző bizottság, az országos műemléki felügyelőség, a művelődési minisztérium támogatása mellett - munkájukat is felajánlották, hogy az ősi városközpont régi szépségében láthassák a pásztóiak és mindazok, akik eljutnak a mátra kapujába. /mti/
csiz/mfné/er az -ár
00.12 171083 1764

--

sb0006 4 160 mtib1007

védett a kőbánya miskolctapolcán

1983. október 17. - miskolc város tanácsa úgy döntött: védetté nyilvánítja a ma már üzemén kívüli miskolctapolcai várhegyi kőbányát. a bánya rendkívül érdekes és értékes geológiai egység. a hatalmas falakon tízmillió év föld alatti hideg- és forróvíz-áramlatainak nyomai tanulmányozhatók. ugyanakkor a bányafalakban páratalan gazdasági és formakincsű karsztjáratok és barlangüregek találhatók. a védetté nyilvánítási javaslat és a geológiai parkká alakítás műszaki terve már elkészült, a rendezési munkálatok rövidesen elkezdődnek.

ugyancsak védetté nyilvánítja a tanács a diósgyőri vár híres vadgesztenyesorát és a hejőcsabai városrészen lévő gárdonyi géza művelődési ház parkját is. /mti/ bas/tné/er -ár
00.13 171083 0755

--

sb0007 4 150 mtib1008

fertő: készülnek a téli aratásra

1983. október 17. - sárgul a fertő aranya: a nád, ahogyan hűvösödnek az éjszakák, úgy hullik le egyre több levél a nádszálakról. az aratás kezdetéig még van idő, de a fertői nádgazdasági vállalat gépműhelyében már az aratógépek előkészítésén dolgoznak, tizenhét masinát vizsgálnak át, javítanak ki. a különleges kerekeken gördülő dán aratógépekkel a vízben és az iszapban is biztonságosan tudnak dolgozni. a vállalat szakemberei készítettek öt uszó gépet is; ezekkel magasabb vízállásnál aratnak. a fertő tavi nádarató flottához harminc rocsó és több mint négyszáz ladik tartozik; az 1700 köbcéntis, 20 lóerős motorral felszerelt rocsók egyszerre tíz-tizenöt náddal megpakolt csónakot vontatnak aki a csatornákon át a partra.

a fertő tó magyar oldalán terül el az ország legnagyobb összefüggő nádasa. évente mintegy kétmillió kéve nádat aratnak le a hatezer hektáros nádrengetegben. a fertői nádgazdasági vállalat brigádjai vágják a nádat a kisalföld kisebb tavain, a balaton északi partján és több alföldön bérelt területen is. a nádat feldolgozva értékesítik, nagyobb részt exportra, a nyugat-európai országokon kívül szállítanak ameríkába is. a feldolgozó üzemben most sincs idényszünet, a nádkészletek elegendők lesznek addig, míg megkezdődhet a friss nád feldolgozása. /mti/ cser/sza/er az -ár
00.13 171083 1348

--

sb0008 4 150 mtib1009

csákvári füvesítők

1983. október 17. - hétszázezer négyzetméternyi kopár területet - meddő- és pernyehányót, csatornarézsüt, utpadkát - füvesítettek be az idén hatékony pázsittelepítő módszerükkel a csákvári állami gazdaság szakemberei. a verdiol hydrosa elnevezésű, svájci licenc alapján meghonosított módszerrel fütakarót telepítettek a ferihegyi repülőtér leszállópályájára, a budapest-hegyeshalom közötti vasútvonal mentén, a bokodi hőerőmű pernyehányójára, s most a paksi atomerőmű csatornarézsüit gyepesítik.

a hatékony, gyors és a hagyományos eljárásoknál lényegesen olcsóbb módszer alkalmazásakor nincs szükség humuszréteg felhordására, a termőtalaj tengeri algákból, növényi tápsókból, mikroelemekből, csirázásserkentő és cellulózbontó anyagokból álló keverék, amit vízágyhoz hasonló szerkezettel juttatnak ki; rajta

egy hónapon belül kizöldül a fű. a csákváriak svácból kapják a különleges füvesítősszert, cserébe a keverékhez szükséges alapanyagért, amelyből évente hatszáz tonmányit szállítanak ki partnerüknek. /mti/

dáv/fné/az/mz -ár

00.14 171083 1075

--

sb0009 4 160 mtib1010

földrajz és testnevelés szakfelügyelők tapasztalatai a fővárosban

1983. október 17. - a tapasztalatok szerint a vi. kerületi iskolák rendelkeznek a földrajz tanításában nélkülözhetetlen alapfelszerelésekkel, de a tömeges szemléltetéshez szükséges eszközök több oktatási intézményben hiányoznak - állapították meg a fővárosi pedagógiai intézet szakfelügyelői legutóbbi ellenőrzéseik során.

a terézvárosban - ahol hat iskolában szaktanteremben folyik az oktatás - mindenütt megfelelő képzettségű pedagógusok oktatják a tárgyat, s a tanárok 55 százalékának több mint tíz éves gyakorlata van. a pedagógusok felkészültségét jónak találták a szakfelügyelők, de figyelmeztettek, hogy viszonylag kevesen vesznek részt a szervezett továbbképzésben.

a testnevelés szakfelügyelet munkatársai csepelen és a józsefvárosban végzett vizsgálataik tapasztalatait összegezték a közelmúltban. mint megállapították: a xxi. kerületben megvannak az alapfeltételek a testnevelés oktatáshoz, ám a szükségesnél kevesebb a szabadtéri létesítmény. ennek ellenére atlétikában jó teljesítményeket érnek el a tanulók, ám a sportjátékokban és a tornában az elvárhatónál gyengébb a diákok felkészültsége. a szakemberek az uszásoktatás színvonalát alacsonynak tartották. úgy tapasztalták: kevés a testnevelés szakos tanár az iskolákban - öten képesítés nélkül tanítják ezt a tárgyat.

a józsefvárosban nincs hiány szaktanárokból, de - csakugy mint csepelen - itt is gyakran cserélődnek a testnevelést tanító pedagógusok. bár az oktatáshoz elegendő tornaterem áll rendelkezésre, az alsó tagozatosok - órarendi ,,ütközések,, , rossz szervezés miatt - nem mindig jutnak el azokba. a viii. kerületben a tornában és a sportjátékokban jeleskednek a diákok. a felügyelők hangsúlyozták: a városrészben jól szervezettek a kerületi

sportversenyek, az uttörő-olimpia vetélkedőin a józsefvárosi tanulók jóval nagyobb arányban vettek részt, mint más kerületek diákjai. kifogásolták a szakemberek az aránytalan órarendi beosztásokat, s azt, hogy egy-egy oktatási intézményben a testnevelés órán nem bontják szét nemek szerint a tanulócsoportokat akkor sem, ha erre lehetőség nyílik. /mti/

na/mi/er ag -ár
00.15 171083 2189

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

világsikerek a filmvászonon

1983. október 17. - több mint 30 új magyar és külföldi játékfilmet mutatnak be az év végéig a filmszínházak. a produkciók között több világsikerrel aratott film is szerepel. novemberben kerül a mozik programjára az „excalibur”, című ir alkotás. john boormann rendező egy középkori eredetű mítoszt dolgoz fel: az arthur király legendát.

egészen más jellegű az amerikai steven spielberg munkája az „e. t.”, a filmtörténet egyik legnagyobb kasszasikerének számító szuperprodukció decemberben kerül a mozik programjára. a tudományos-fantasztikus történet főhőse egy földön kívüli lény, az e. t.

novemberben és decemberben több igen értékes filmet láthat a közönség. közülük kiemelkedik a „magánélet”, című szovjet film, amelyet jurij rajzman rendezett. nagy sikerre számíthat az amerikai alan j. pakula rendező „klute”, című filmje, jane fondával a főszerepben. a művésznőt ezért az alakításáért oscar-díjjal tüntették ki.

számos új magyar alkotás is ebben az időszakban kerül a mozikba. bemutatják kardos ferenc „mennyei seregek”, című filmjét, és a „kutya éji dalát”, bódy gábor alkotását. a gyermekeknek készült a „kriszta születésnapja”, és az „aranytojás”, című film és vetíteni fogják foky ottó munkáját, a „misi mókus kalandjait”. az utóbbi években forgatott koprodukciós filmek közül bemutatják a magyar-nszk együttműködéssel készült „jób lázadása”, -t gyöngyössy imre és kabai barna alkotását, valamint a magyar-amerikai koprodukciós, „hosszu vágta”, című filmet, amelyet gábor pál rendezett.

a következő hetekben olyan országok filmjeit is műsorra tűzik, ahonnan ritkán érkeznek produkciók: kubai, finn, brazil és ausztrál rendezők munkái gazdagítják a filmszínházak téli programját. /mti/

d1/pá/er ag -ár
00.15 171083 1789

sb0011 4 160 mtib1012

segít a könyvtár

1983. október 17. - a betegek, nehezen mozduló nyugdíjasok, megrokkant emberek könyvtári ellátását szervezte meg szolnokon a verseghy ferenc megyei könyvtár. munkatársai a városi tanácstól kapott címek alapján levélben keresték meg a rászorulókat, és felajánlották segítségüket, hogy a kért könyveket gépkocsival ingyenesen házhoz szállítják.

a mozgó könyvtár elindult; nagy választékot kínál az olvasnivalóból, s előjegyzés alapján is visz ki könyvet. a szolgáltatást máris hetvenen veszik igénybe, de számítanak az olvasótábor növekedésére. /mti/

end/kné/az/mz -ár
00.16 171083 0607

-.-

sb0012 4 180 mtib1013

megtöltötték a rákóczi-hordót

1983. október 17. - új borral töltötték meg az öreg óriást: a pest megyei pincegazdaság baji pincészetében lévő rákóczi-hordóba 50.000 liter nedű érik. még több is belefért volna a tatali termelészövetkezet rizlingszilvájából - ürtartalma: 74830 liter -, de színig már sohasem töltik, nehogy a fenekekre és a dongákra nehezedő nyomás alatt összeroppanjon. a rákóczi fejedelem remekbe faragott portréjával díszített 4 méter 69 centiméter magas régi hordó 59 oldalrongóját 18 abroncs fogja össze. nem ez az egyetlen nagy hordó, a komárom megyei bajon, akad egy 30.000 és négy 20.000 literes is. /mti/

tót/wné/az/mz -ár
00.16 171083 0665

-.-

sb0013 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

„nyilik a rózsa ...,, - tehetségkutató verseny

1983. október 17. - „nyilik a rózsa ...,, címmel - 16 évvel a televízió első magyar nótá versenye után - újabb tehetségkutató versenyt hirdet a magyar rádió és a magyar televízió. erre a magyar nóta énekléshez kedvet és tehetséget érző, 18-30 év közötti fiatalok jelentkezését várják.

a versenyen zenei előképzettségtől, foglalkozástól függetlenül bárki részt vehet, s a hivatásos előadóművészi működési engedéllyel rendelkezők is indulhatnak.

az első meghallgatáson - legfeljebb öt percnyi időben - „hallgatóból,, , „lassu és friss csárdásból,, összeállított nótacsokrot kell előadni. jelentkezni levélben lehet a név, a foglalkozás, az életkor és a pontos lakcím feltüntetésével a magyar rádió /budapest 1800/, vagy a magyar televízió /budapest 1810/ címén. a borítékra írják rá: „nyilik a rózsa ...,,

a jelentkezés határideje: 1983. november 15. /mti/

ri/ka/er bc -ár
00.17 171083 0955

--

sb0014 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

magyar művészek a szovjetunióról

1983. október 17. - festők, szobrászok, grafikusok, karikaturisták - mintegy 50 magyar képzőművész - alkotásaiból nyilik kiállítás október 19-én, szerdán budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában.

a „magyar művészek a szovjetunióról,, című tárlaton a szovjetunióban tanulmányuton járt, vagy ottani művésztelepek munkájában részt vett alkotók szovjet témájú műveit tárják a látogatók elé. a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza rendezte kiállításon a magyar nemzeti galéria állandó tárlatain látható alkotásokat is bemutatnak. /mti/ -ri/mi/er ag -ár
00.17 171083 0690

--

sb0015 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

újabb bemutatók zalaegerszegen

1983. október 17. - az ember tragédiájának bemutatója után még két premiert tart ebben a hónapban a most felavatott zalaegerszegi hevesi sándor színház társulata. október 26-án a háziszínpadon samuel beckett három alkalmi darabja kerül a közönség elé. az ohio im promptu, a töredék és a ringató című, gergely lászló által rendezett művek főszerepeit - sorrendben - katona sándor, máriáss józsef és pap éva alakítja. másnap a főszínpadon carlo goldoni szerelmesek című komédiáját mutatják be, a rendező merő béla. a főbb szerepekben a vendég tarján györgyi mellett egervári klárát, nemcsák károlyt, nádházi pétert és fekete gízit láthatják a nézők. a dizleteket és a jelmezeket két vendégművész, székely lászló, illetve hruby mária tervezte. /mti/

tas/kné/az/mz -ár

00.18 171083 0814

--

sb0016 4 150 mtib1005

szénőrlők - erőműbe, gazdaságba

1983. október 17. - egyre inkább előtérbe kerül a széntüzelés, az eddig olajjal működő erőművi kazánokat a rekonstrukciójuk során fokozatosan az olcsóbb energiaforrásra állítják át, s az üzemekben, gazdaságokban is szénnel váltják fel a tüzelőolajat. a szenet poritva fujják a tüztérbe, így ég el jó hatásfokkal. a fűtőanyag előkészítésére fejlesztett ki őrlőmalmokat a jászberényi aprítógyár, társasági szerződésben a villamosenergiaipari kutató intézettel. kilenc különböző teljesítményű berendezést szerkesztettek, a legkisebb malom óránként egy tonna, a legnagyobb ötven tonna szenet tud megőrölni. a berendezések előnye a korábbi gyártmányokkal szemben, hogy a gyenge barnaszenek és a lignit őrlésére is alkalmasak.

a malmok közül az elsőt a bánhidai erőműben helyezték üzembe, és a próbajáratás szerint kiválóan működik. a kisebb teljesítményűek közül egy őrlőmalmost a fejer megyei közuti építő vállalat állított munkába dunaujvárosi aszfaltkeverő telepén. működtetésével lehetővé

1983.10.17.

vált, hogy olcsó, kiskalóriájú szénmel fejlesszék a kőszáritó berendezéshez szükséges hőt. jövőre a heves megyei közúti építő vállalat tér át hasonló berendezés üzemeltetésére, s ha ezek a kísérletek beválnak, az ország valamennyi aszfaltkeverő telepén szénmel váltják fel az olajat. az aprítógépgyár mérnökei most a mezőgazdaság terményszáritóiban használható szénőrlő berendezések kifejlesztésén dolgoznak. /mti/ end/kné/er az -ár
00.19 171083 1471

--

1983.10.17.

sb0017 4 160 mtib1017

vidéki alkotóműhelyek életéből /1.rész/

1983. október 17. - a magyar írók szövetsége tagságának több mint egyötöde, 100-150 alkotó vidéken él. a költők, írók, irodalomtörténészek, kritikusok összefogására tájegységenként hét írócsoport jött létre. az írócsoportok rendszerint egy-egy irodalmi folyóirat köré gyülekezve szervezik, alakítják programjaikat, nem egy városban a helyi folyóirat szerkesztősége ad otthont, helyiséget az alkotóknak, az összejövetelekhez, irodalmi rendezvényekhez.

az írócsoportok tevékenységükhöz - mivel az adott körzet^h alkotó, szellemi műhelyeinek is tekintik őket, - nemcsak az írószövetségtől, hanem a helyi tanácsoktól, társadalmi szervektől, és az irodalmi alaptól is kapnak segítséget.

az mti tudósítói négy írócsoport munkájáról készítettek összefoglalót.

baranya, somogy és tolna megyében 19 tagja van a dél-dunántúli írócsoportnak. e régió abban a szerencsés helyzetben van, hogy minden megyeszékhelyen napvilágot lát irodalmi folyóirat: pécsen az országos terjesztésű, havonta kiadott jelenkor, kaposváron a kéthavonta megjelenő somogy és szekszárdon a negyedévenként összeállított dunatáj. az írócsoport szellemi központja pécs, ahol a rendezvényekre önálló helyisége is van a társaságnak. jó együttműködés alakult ki a jelenkor szerkesztősége és az írócsoport között, most is együtt készülnek a folyóirat 25. születésnapjára. időről-időre vitaesteket rendeznek neves kritikusok részvételével a folyóirat megjelent számairól. /folyt. köv./

km/ka zsu
08.54 171083 1522



--

sb0018 4 160 mtib1018

vidéki íróműhelyek /2. rész/

évente tiznél több új kötet lát napvilágot az itt élő írók és költők tollából, s rendszerint irodalmi esten mutatják be a friss alkotásokat. következetesen törekszik az írócsoport arra, hogy első kötete megjelenésekor megismertesse a közönséggel az alkotót és az alkotást. az írócsoport - a tanács támogatásával - igyekszik megteremteni az alkotás kedvező feltételeit. elősegítették fiatal írók, költők lakáshoz juttatását és ösztöndíját. a tanács illetve a kisz támogatásával időről-időre antológiát jelentetnek meg a fiatalok írásaiból. a komlói városi tanács irodalmi alkotóházat teremtett a mecsek egyik legszebb üdülőhelyén: sikondafürdőn. az írócsoport rendszeresen szervez találkozókat a helyi vezetőkkel és tanulmányutakat. együttműködik a csoport a pécsi nemzeti színházzal, s a magyar televízió pécsi stúdiójával közösen sorozatot indítottak a régióban élő írók és költők bemutatására.

az észak-magyarországi írócsoport nem rendelkezik önálló helyiséggel, így a napjaink című irodalmi folyóirat egyik szerkesztőségi szobájában találkozhatnak alkalmanként a csoport tagjai. terveik között szerepel egy olyan könyvsorozat utnak indítása, mely a borsod megyében élő alkotóknak, s elsősorban a pályakezdőknek nyújt publikálási lehetőséget. ezt a kezdeményezést, vállalkozást a borsod megyei tanács anyagiakkal is támogatja. az idén a csoport két kötettel jelentkezik. /folyt. köv./

km/mi/kö
09.07 171083 1447

--

sb0019 4 160 mtib1019

vidéki íróműhelyek /3./

elsőként Kalász László költő 50. születésnapjára összeállított versválogatással készül el, s rövidesen megjelenik Brackó István, fiatal miskolci újságíró esszé-szociográfia kötete „Kinek fütyül a madár?”, címmel. az írócsoport rendezvényeinek szervezésekor szorosan együttműködik a megyei és miskolci városi könyvtárral. az együttműködés eredményeként sikeresen rendezték meg az Alföld, a Tiszatáj, az Ujforrás és a Palócföld estjét. vitákat rendeztek a megyében író írókról, költők megjelent könyveiről is.

a nyugat-magyarországi írócsoport Győr-Sopron, Vas és Zala megye alkotóit, irodalmárait fogja össze. a szombathelyi tit-székházban tartott heti találkozások afféle műhelybeszélgetések, viták. az



írócsoport rendezvényei közül kiemelkedően nagy volt az érdeklődés a Zala megyei írók bemutatkozása iránt. az idén még Bolya Péter, Mándy Iván találkozik szombathelyen nyugat-magyarországi kollégáival, s várják Kiss Endre filozófust is. az írócsoport szorosan együttműködik a helyi tanárképző főiskolával és az életünk szerkesztőségével. azok a főiskolások, akik költői, kritikusai ambíciókat éreznek a jelentkezőnk című kiadványban közölhetik próbálkozásait. a nyugat-magyarországi felvették a kapcsolatot a kelet-magyarországi írócsoporttal: a közeljövőben várnak kollégákat onnan, majd viszonzásul a Dunántuliak látogatnak el Debrecenbe. ősszel Vas megyébe érkezik a szlovén írók delegációja, s a burgundi magyar írók is még ez évre ígérték a közelmúltban náluk tartott eszmecsere szombathelyi viszonzását.

a magyar írók szövetsége kelet-magyarországi csoportjának 22 írószövetségi tagja van és - az Alföld irodalmi folyóirat szerkesztőségével közösen - gazdája a 22 fiatal alkotót tömörítő Alföld stúdió is. a stúdió az írófiatalok szellemi műhelye: eddig három megjelent antológiát adtak ki. a debreceni székhelyű írócsoport a Hajdu-Biharban, a Szabolcs-Szatmárban és a Békés megyében élő írókat tömöríti. /folyt. köv./

km/mi/zsu
09.08 171083 1999

--

sb0020 4 160 mtib1020

vidéki íróműhelyek /4./

évek óta kiemelkedő országos rendezvényük a debreceni irodalmi napok, amit az idén november 16-17-én „mai költészetünk és fogadtatása”, címmel tartanak meg; itt ismert költők és kritikusok fogalmazzák majd meg véleményüket e kérdésről. a csokonai színházzal kialakított együttműködés nyomán rendszeresen „utazik”, a megyékben a területen élő költők alkotásait bemutató, népszerűsítő műsor. régi, s megvalósulni látszó törekvése a szervezetnek az is, hogy minden tagjának megjelenő szépirodalmi könyvről vagy éppen kritikai gyűjteményéről vitát rendezzen. ilyen élénk, elemző eszmecserek alakultak ki legutóbb, amikor Ó. Szabó István és Aczél Géza verses kötetét vitatták meg, s most készülnek Bari Károly új kötetének elemzésére. ugyancsak a közeljövőben tűzik napirendre az Alföld folyóirat idej számainak értékelését is. /mti/

km/kre/igo/tár/tre/mi/ag/zsu ár
09.09 171083 0905



--

sb0021 4 160 mtib1021

középkori kézimalom a zselicben

1983. október 17. - a középkorban használt kézimalom került napvilágra a zselici dombok között fekvő mozsgón. a prágai dülőnek nevezett határreszen gyümölcsös telepítése közben fordította ki az ásó a legalább félezer éves köveket. az ovális alaku - harminc centiméter hosszú és 5 centiméter széles - alapkőre helyezték a gabonaszemeket, és őrlőkövekkel lisztté morzsolták; a kő felületét teljesen simára koptatták a magvak. előkerült négy őrlőkő is, az egyiken jól kivehető az ujjak helye is.

teljes őrlőkészletet őrzött meg tehát napjainkig a mozsgói határ. a zselic „kő nélküli”, vidék, a kézimalom darabjait másutt bányászták. lengyeltóti jánosnak, a honismereti kör vezetőjének feltevése szerint husziták hozták magukkal csehországból. egy xv. századi oklevél tanúsága szerint ugyanis zsigmond király uralkodása alatt huszita családokat telepítettek a zselici völgybe. a falucska a török hódoltság idején elpusztult, emlékét már csak a dülő név őrzi, utalva csehország fővárosára. nagy a valószínűsége annak, hogy az egykori huszita falu valamelyik háztartásából származik a kézi malom, amelyet a mozsgói honismereti házban helyeztek el. /mti/
 igó/bné/kő az -ár
 09.19 171083 1217

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

új telkek zalaegerszeg körzetében

1983. október 17. - újabb építkezési területeket alakítottak ki zalaegerszeg városkörnyéki község eiben. a tizenhét ilyen jellegű településen a legutóbbi hat esztendőben 247 lakás készült el. a megyeszékhely tanácsának közreműködésével most - az előzetes felmérés alapján - nagykutason tizenhárom építési telket alakítottak ki, zalaszentivánon huszonhárom részlegesen közművesített házhelyet már értékesítettek, s jövőre további huszat, 1985-ben pedig még harmincat parcelláznak ki. egerváron tizenöt építési telek már gazdára talált, kilenc viszont vásárlóra vár. a felsorolt székhelyközségekhez tartozó társközségekben - amint a helyi rendezési tervek és igények összevetéséből kitűnik - jóideig nem lesz gond az új porták helyének kijelölésével; a szóbanforgó falvakban ugyanis szép számban található foghíjtelkek. /mti/

tas/kné/az/zsu ár
 09.20 171083 0895

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

nyitrai ferencné kijevebe utazott

1983. október 17. - nyitrai ferencné államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével hétfőn delegáció utazott kijevebe, a kgst statisztikai együttműködési állandó bizottságának 41. ülésére. a napirenden többek között korábban elfogadott módszertani ajánlások felülvizsgálata, a tájékoztatási tevékenység, népesedés statisztikai és társadalomstatisztikai témák, az 1983. évben végzett munka értékelése, valamint az 1984-1985. évekre vonatkozó munkaterv megvitatása szerepel. /mti/

ka/kő bam hgy
 09.40 171083 0563

-.-

sb0024 4 130 mtib1028

házánkba érkezett az nszép keb küldöttsége

1983. október 17. - az mszmp központi ellenőrző bizottságának meghívására hétfőn házánkba érkezett a német szocialista egységpárt központi ellenőrző bizottságának küldöttsége, amelyet erich mückenberger, az nszép politikai bizottságának tagja, a keb elnöke vezet. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke. jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

pá/zsu hgy
 11.06 171083 0516

-.-

1983.10.17.

sb0025 4 180 mtib1029

életmentők kitüntetése

1983. október 17. - életmentő emlékéremmel tüntették ki hétfőn tatabányán horváth jános határőr főtörzsőrmestert és németh istván volt határőrt, akik ez év júliusában a duna komáromi kikötőjében kimentettek a vízből két egyetemista hallgatót. szabó györgyi miskolci és fodor andrea budapesti lakosok kajakja felborult. a mentés különösen nehéz volt, mert a közeli uszályok erős szippantó hatásával is meg kellett küzdeni. a kitüntetést galántai pál, a komárom megyei tanács elnökhelyettese hétfőn adta át az életmentőknek. /mti/

d.tóth/wné/kő ká hgy
11.07 171083 0590

--

sb0026 4 170 mtib1030 /közönségszolgálat/

sibörze miskolcon

1983. október 17. - a miskolci városi sportcsarnokban kedden, október 18-án rendezik meg a hagyományos őszi sibörzét. a rendezvény évek óta nagy sikert arat: több ezren cserélik ki téli sporteszközeiket, sifelszereléseiket. különösen jó szolgálatot tesz az akció a gyerekeknek, azoknak, akik kinőtték előző évi siruháikat, korcsolyáikat, sicipőiket: az egy számmal nagyobb téli sporteszközöket szinte azonos áron kaphatják meg. a sibörze kedden délután 5 órakor kezdődik. /mti/

tre/tné/kő ká hgy
11.11 171083 0530

--

1983.10.17.

sb0027 4 130 mtib1031

elhunyt bokor sándor

1983. október 17. - bokor sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa, aki 1933 óta volt a párt tagja, életének 73. évében elhunyt. temetése október 19-én, szerdán délelőtt 11.30 órakor lesz az orosházi alvégi temetőben.

az mszmp orosházi városi bizottsága

/mti/ ke/ká/zsu hgy
11.32 171083 0371

--

sb0028 4 130 mtib1032

elhunyt gazdag istvänné

1983. október 17. - gazdag istvänné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt pártunk tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 24-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága /mti/

mi/zsu hgy
11.33 171083 0318

--

sb0029 4 180 mtib1034

somogyi sándor kitüntetése

1983. október 17. - a népköztársaság elnöki tanácsa somogyi sándornak, az mszmp budapesti bizottsága titkárának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, egész életútja elismeréseként, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pá, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál maróthy lászló, az mszmp budapesti bizottsága első titkára és baranyai tiber, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. /mti/

zsu hgy
12.18 171083 0562

--

sb0030 4 130 mtib1035

az unitárius egyház zsinati ülése

1983. október 17. - a magyarországi unitárius egyház zsinati ülésén vasárnap újraválasztották dr. ferencz józsef püspököt és bartók béla főgondnokot. a zsinaton jelen volt roy smith, az unitárius és szabadelvű egyházak szövetsége alelnöke és dr. kovács lajos, a romániai unitárius egyház püspöke. roy smith, az unitárius egyház püspöke és főgondnoka társaságában hétfőn látogatást tett miklós imre államtitkárnál, az állami egyházügyi hivatal elnökénél. eszmecserét folytattak az egyházak béketevékenységének fontosságáról, különös tekintettel a felfokozott fegyverkezési programmal szemben. /mti/

pá/kö hgy
12.21 171083 0656

--

sb0031 4 160 mtib1036

nemzetközi tanácskozás a környezetvédelmi oktatásról

1983. október 17. - az egyetem szerepe a környezetvédelmi oktatásban címmel nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn a hilton szállóban. az október 21-ig tartó regionális konferenciát az unesco és az egyetemek nemzetközi szövetsége /iau/ felkérésére az eötvös loránd tudományegyetem szervezte, amelyen többek között megjelent marco antonio r. dias, az unesco felsőoktatási ügyekkel foglalkozó igazgatója, valamint douglas j. aitken, az iau főtitkára.

gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke megnyitó beszédében egyebek között hangsúlyozta: a környezetvédelem egyértelműen a jövőt szolgáló tudomány és gyakorlat. ezt a jövőt az iskolák alapozzák és az, hogy milyenek lesznek ezek az alapok, nagymértékben a pedagógusoktól függ. ezért hazánkban is meghatározó szerepe van annak, hogy az egyetemen milyen környezetvédelmi ismeretanyagot és szemléletet kapnak a hallgatók. a mostani tanácskozás a magyar oktatásügy és a környezetvédelem számára elismerést jelent, a jövőbeni munkához pedig ösztönzést és segítséget adhat.

a tizenhét ország felsőoktatási szakemberei, valamint több környezetvédelemmel foglalkozó nemzetközi szervezet képviselői a konferencia első napján az egyetem és a környezetvédelmi oktatás fogalmát vitatták meg. a következő napokban többek között az egyetemen tanított környezetvédelmi kérdések tartalmáról, a környezetvédelmi problémák tanításának integrációjáról tanácskoznak. a konferencia résztvevői a gyakorlatban is tanulmányozzák a magyar környezetvédelmet: csütörtökön látogatást tesznek a kiskunsági nemzeti parkban. a tanácskozás pénteken a közös munka értékelésével, dokumentum elfogadásával ér véget. /mti/

és/mi/kö hgy
12.23 171083 1772



--

sb0032 4 130 mtib1037

megjelent a társadalmi szemle októberi száma

1983. október 17. - a gazdasági stratégiáról, kialakításának követelményeiről és feltételeiről szól dr. horváth lászló tanulmánya. veress péter cikke külgazdasági kapcsolataink helyzetét és a fejlesztésükre irányuló törekvéseinket tárgyalja. pach zsigmond páál „nemzeti fejlődés, nemzeti öntudat,, címmel napjaink egyik előtérben álló ideológiai problémáját fejtegeti. a páárt taglétszámának alakulásáról, a párttagság összetételéről ad áttekintést, s az ezekkel kapcsolatos elvi álláspontot fogalmazza meg dr. látos istván írása. „jövedelem, kereset, társadalmi helyzet,, címmel kolosi tamás az ösztönzés, differenciálás, egyenlőség-egyenlőtlenség témakörét boncolgatja tanulmányában.

az „önkormányzat a gyakorlatban,, című sorozat ezuttal a helyi önállóság szervezeti, személyzeti és irányítási kérdéseivel foglalkozó szerkesztőségi kerekasztal-beszélgetés szövegét közli.

a „politika, tudat, magatartás,, című rovat két esszét tartalmaz. az egyikben sarbu aladár „mihez tartjuk magunkat?,, címmel a társadalmi normákról való töprengéseit írta meg. a másikban h. varró rózsza az irigység természetrajzáról értekezik.

a „politikus-pályák,, című sorozatban ismét két pályarajz szerepel. csécsy imre életutját római mihály andrás, római sándorét szeredi péter vázolja fel.

bán ervin az iskolarendszer és a szelekció kérdéseit tárgyalja cikkében. /mti/

sa hgy
12.43 171083 1445

-.-

sb0033 4 150 mtib1038

geotermikus fűtőrendszer üzempróbája a tiszai cípőgyárban

1983. október 17. - új geotermikus fűtőrendszer üzempróbája kezdődött a martfői tiszai cípőgyár központi gyárában. az 1200 méter mélységből feltörő, 64 celsius fokos gáztalanított melegvizet vezették az új fűtőrendszerbe, amely állandó, egyenletes hőmérsékletet tart a helyiségekben.

a geotermikus energiaszolgáltatás első lépcsőjében a központi irodaház, a szociális helyiségek, a dobozműhely és a nyomda fűtését oldották meg. a beruházásra eredetileg 26 millió forintot irányoztak elő, az összegből azonban gazdaságos megoldásokkal 6 milliót megtakarítottak. az új fűtési rendszer üzembehelyezésével egy fűtési szezonban 4 ezer tonna kőszén takarítanak meg. a második lépcsőben a gyár további termelő üzemeiben is hévíz fűtést vezetnek be. /mti/
end/kné/kő ká hgy
12.48 171083 0844

-.-

sb0034 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. október 17. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. október 17-én 12.00 órakor:

változékony idő, sokfelé esővel

kelet-európa felett magas légnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. kontinensünk nagy részén változékony az időjárás. már a norvég-tenger feletti középponttal örvénylik az a ciklon, amelynek áramlási rendszerének hűvös és váltakozó nedvességtartalmu léghullámok vonulnak a szárazföld belseje felé. hétfőn a hajnali órákban csaknem összefüggő és mintegy 700 km szélességű felhő- és csapadéksáv húzódott az alger-róma-zágráb-krakkó-riga-helsinki vonal mentén.

magyarországon vasárnap általában gyengén felhős, tulnyomóan napos idő volt. napközben gyakran megerősödött, átmenetileg viharossá fokozódott a déli, délnyugati szél. a késő délutáni óráktól nyugat felől felhősödés kezdődött. a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 6 mm között váltakozott. vasárnap a hőmérséklet csúcserőke az ország nagyobbik részén 21 és 26, északkeleten azonban 17 és 23 fok között alakult.



hétfő hajnalra pedig 6 és 13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, a nyugati megyékben többfelé esett az eső és gyakran megélénkült a szél. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 7 és 13, máshol 13 és 20 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, ez 5,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

átmenetileg országszerte beborul az ég, ismétlődő eső várható. holnap nyugat felől lassanként csökken a felhőzet, legkésőbb a keleti országrészben szűnik meg az eső. a szél az ország egyre nagyobb részén fordul északnyugatra és megerősödik, a dumántulon átmenetileg viharos szellőkés is várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 7-12 fok között, nyugaton 5 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 15 fok körül, a tartósabb esős keleti megyékben kevéssel 10 fok fölött alakul.

/folyt./ zsu
12.57 171083 2293

-.-

sb0035 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

Lassanként megnövekszik a felhőzet, tulnyomóan borult idő, ismétlődő eső, zápor várható. a délnyugati, majd északnyugati szél megerősödik, átmenetileg viharos szellőkés is előfordulhat. a hőmérséklet késő este 13 fok körül, holnap hajnalban 8 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:



az időszak elején változóan felhős idő várható, kisebb esőkkel. a hétvégén szeles, tulnyomóan napos időre lehet számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 4-9, később 1-6 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 15 fok körül, hétvégén 11-16 fok között alakul.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 188 cm, hőmérséklete 13,5 fok.
/mti/

zsu hgy
13.00 171083 0980

-.-

sb0036 4 160 mtib1041

találkozó alexandrina milcsevával

1983. október 17. - alexandrina milcseva, a szófiai állami operaház és a bécsi staatsoper magánénekesé pécsi és budapesti fellépését követően hétfőn találkozott a magyar zenekedvelő közönséggel a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a világhírű bolgár énekesnő, aki a budapesti művészeti hetek rendezvényeire érkezett hazánkba, a kérdésekre válaszolva elmondotta: tiz esztendővel ezelőtt járt először Magyarországon, s azóta rendszeresen fellép az itteni zenei intézményekben. pécsi és budapesti hangversenyek - ezek voltak első önálló dalestjei - richard strauss, debussy, muszorgszkij, rahmanyinov és hugo wolff műveit énekelte. cserkin professzor magántanítványaként kezdte tanulmányait, - mondotta a kezdetekről -, pályafutása a várnai operában indult. azóta a világ legnagyobb operaházaiban énekel. legközelebb párizsban a borisz godunovban szerepel, bécsben és brüsszelben dalestet ad, szófiában fellép a carmen új bemutatóján. alexandrina milcseva jövőre ismét ellátogat Magyarországra, szerepel a margitszigeti szabadtéri színpadon és a vigadóban. /mti/

-ri/tr/ag/mz olt

13.39 171083 1147



-.-

1983.10.17.

sb0037 4 130 mtib1042

halálos közlekedési baleset

1983. október 17. - budapest, a xvi., veres péter ut és fuvallat utca kereszteződésénél lévő gyalogátjáróban figyelmetlenül haladt át a sineken krakai csaba istván 7 éves tanuló, budapesti lakos és egy hév-szerelvény halálra gázolta. /mti/

pá/sa olt
13.40 171083 0296

--

sb0038 4 160 mtib1043

kiállítás könyvillusztrációkból

1983. október 17. - neves művészek könyvillusztrációiból nyitottak kiállítást hétfőn debrecenben, az ujkerti művelődési központban. hat művész - kass jános, szabados árpád, gyulai liviusz, heinzelmann emma, réber lászló és würtz ádám - több, mint száz, tollrajzzal, pasztellkrétával, rézkarccal készült könyv, illetve borítólap illusztrációját tekinthetik meg a látogatók. a kiállított grafikák közül nagyon sok a gyermekkönyvek díszítésére készült alkotás. /mti/

szü/éva/ká/mz olt

13.44 171083 0532

--

1983.10.17.

sb0039 4 150 mtib1044

ndk elektrotechnikai és elektronikai bemutató budapest

1983. október 17. - a német demokratikus köztársaság elektrotechnikai és elektronikai eredményeit bemutató műszaki-gazdasági információs napok kezdődtek hétfőn budapest. az október 21-ig tartó rendezvénysorozatot vülrich grande, az ndk elektrotechnikai és elektronikai miniszterhelyettese nyitotta meg. a megnyitón részt vett köteles zoltán, ipari miniszterhelyettes is.

ernst-ulrich grande elmondotta: a két ország vállalatainak együttműködése az elmúlt években tovább fejlődött, s jelenleg már kiterjed az elektrotechnika és elektronika minden fontos területére. a magyar-ndk elektronikai árucseré 1980 óta több mint 120 százalékkal bővült, s ez a cikksorozat a két ország kereskedelmi forgalmából mintegy 17 százalékkal részesedik. évek óta sikeres az együttműködés például a videoton és a robotron kombinát között, kapcsolataik az árucseré mellett kiterjednek a kutatásra, fejlesztésre és a technológiák korszerűsítésére is. a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az együttműködés szélesítése érdekében a műszaki-gazdasági információs napokon megismertetik a magyar szakembereket az ndk legújabb automatizálási, adatátviteli, mikroelektronikai eredményeivel. a rendezvényeken egyben az ndk vállalatok képviselői kívánnak megismerkedni magyar kollégáik fejlesztési elképzeléseivel is.

a megnyitót követően helmut reimer professzor, az ndk mikroelektronikai kombinátja kutató részlegének vezetője beszámolt az iparág helyzetéről és fejlesztési terveiről. /mti/

pf/mi/sa bam olt
13.46 171083 1561

--

sb0040 4 130 mtib1045

testvérterületi delegáció heves megyében

1983. október 17. - testvérterületi delegáció érkezett heves megyébe a csuvas autonóm szocialista köztársaságból. a delegációt prokopjev (Leonyid prokopjevics) a csuvas aszszk minisztertanácsának elnöke vezeti. *szovjet*

a vendégeket a megye székhelyén - egerben - barta alajos, a heves megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta őket a megye politikai, gazdasági életéről. ezt követően a szovjet vendégek koszorút helyeztek el egerben a felszabadulási emlékműnél, majd a történelmi város nevezetességeivel ismerkedtek.

a két terület vezetői találkozásuk alkalmával értékelik a testvérkapcsolatok eddigi tapasztalatait és megbeszélést folytatnak további erősítéséről.

a csuvas vendégek termelőszövetkezetekbe és ipari üzemekbe látogatnak kulturális intézményeket tekintenek meg, beszélgetést folytatnak a pártélet időszerű kérdéseiről.

a testvérterületi delegáció pénteken utazik haza heves megyéből.
/mti/

kov/lné/kz/mz olt

13.57 171083 1007

--

sb0041 4 150 mtib1046

elhunyt asztalos lajos

1983. október 17. - asztalos lajos nyugalmazott miniszterhelyettes, életének 63. évében elhunyt. temetése október 21-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. az elhunyt barátai, elvtársai délután fél háromtól róhatják le kegyeletüket a temető ravatalozójában.

az mszmp ii. kerületi bizottsága

ipari minisztérium

vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

x x x

asztalos lajos 1920-ban született, szülei gyári munkások voltak. 1935-ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba és 1938 óta volt tagja a pártnak. tagja, illetve vezetőségi tagja volt a vasas ifjúság csoportnak, tevékenyen részt vett a párt és a vasasszakszervezet által szervezett illegális akciókban. a felszabadulás után csepeli munkásként kapcsolódott be az újjáépítésbe. 1949-ben a magyar rádióhoz került, ahol rövidesen a műszaki főosztály vezetője lett. 1957-ben a kohó- és gépipari minisztériumban kapott fontos szakmai feladatot, majd az mszmp központi bizottságának ipari osztályára került, ahol különböző beosztásokban, többek között megbízott osztályvezetőként dolgozott. 1966-tól nyugdíjazásáig a kohó- és gépipari miniszterhelyettesi tisztséget töltötte be. 1980-ig tagja volt a ii. kerületi pártbizottságnak. asztalos lajos szakmai és közéleti tevékenységét több alkalommal magas kitüntetéssel ismerték el. tulajdonosa volt egyebek között a szocialista hazáért érdemrendnek és a munka vörös zászló érdemrendjének. /mti/

sl/ka/kö bam olt
13.58 171083 1635

--

sb0042 4 160 mtib1047

nőgyógyászok nemzetközi tanácskozása

1983. október 17. - harminchárom ország 200 nőgyógyásza három napon át tanácskozik hétfőtől a debreceni akadémiai bizottság székházában. az eszmeckerét csapó árpád amerikában élt magyar származású szülész-nőgyógyász professzor emlékére rendezte a magyar nőorvos társaság. a megnyitón malcolm e. symonds angol nőgyógyászt, a nottinghami egyetem professzorát a magyar nőorvos társaság tiszteletbeli tagjává választották.

csapó professzor, mint elmondták, főként a terhes méh élettani működésével foglalkozott. a mostani debreceni tanácskozáson is az e téren elért legújabb kutatási eredményeket, azok gyakorlati alkalmazásának tapasztalatait vitatják meg.

dr. lampé lászló egyetemi tanár, a magyar nőorvos társaság elnöke az mti tudósítójának elmondotta: ebben a témában különösen fontos a rendszeres nemzetközi vélemény- és tapasztalatcsere, mert

hiszen a méh működése alapvető fontossága a terhesség szempontjából. a terhesség idején a méhnek maximális nyugalomra van szüksége, hogy a magzat növekedését követni tudja, a szülés idején pedig rendkívül aktívnak kell lennie, hogy a magzat világra hozatalát lehetővé tegye. a terhes méhnek ezt a kettős funkcióját bonyolult biofizikai-biokémiai és hormonális anyagcsere irányítja, amelynek a részleteit még nem ismeri kellő pontossággal a szaktudomány. a pontosabb ismeretek olyan gyógyszereket és terápiákat eredményezhetnek, amelyek elősegítik a koraszülés megelőzését, a szülés megindítását, a vetélések megakadályozását, vagy az ugynevezett fájásgyengesség kezelését.

a debreceni orvostudományi egyetem női klinikáján - amely házigazdája a nemzetközi tanácskozásnak - már régi hagyományai és biztató eredményei vannak az izomélettannal, a szülés megindításával, a terhes méh fiziológiájával foglalkozó kutatásoknak. ezek alkalmazását a szimpozion résztvevői a helyszínen tanulmányozzák. /mti/

tár/éva/sa kz olt
13.59 171083 1932

-.-

sb0043 4 130 mtib1049

felavatták nádasi ferenc emléktábláját

1983. október 17. - nádasi ferenc kossuth-díjas érdemes művész születésének 90. évfordulója alkalmából emléktáblát avattak hétfőn a balettmester egykori lakóháza, a vi. kerület, népköztársaság utja 25. számú épület falán.

az ünnepségen dózsa imre, az állami balett intézet főigazgatója idézte fel a hazai táncművész-képzés kiemelkedő alakjának munkásságát. emlékeztetett rá, hogy nádasi ferenc személye, ténykedése minőségi fordulatot hozott a magyar balett fejlődésében. nemzetközi hírnevű, kiválóan képzett művészeket nevelt, olyanokat, mint lakatos gabriella, kun zsuzsa, orosz adél, fülöp viktor, havas ferenc és róna viktor. pedagógiája nemzetközi táncművész-képző tradíció jellegzetes hazai folytatása volt. művészi mesterségébe beépítette a maga nemzetközi tapasztalatait, szem előtt tartva a magyar táncosok jellegzetes alkatát is.

a nádasi ferencet ábrázoló domborműnél - kiss sándor szobrászművész alkotásánál - budapest főváros tanácsa, a vi. kerületi tanács, a magyar állami operaház, a magyar táncművészek szövetsége és az állami balett intézet képviselői helyeztek el koszorút. /mti/ *valamint valadkegyp*

na/tr/ag/mz olt

14.33 171083 1182

-.-

sb0044 4 150 mtib1050

tanácskozás a szénbányászat hulladékainak hasznosításáról

1983. október 17. - az ensz európai gazdasági bizottságának kezdeményezésére a szénbányászat és a szénelő-készítés hulladékainak hasznosításával foglalkozó nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn tatabányán. a véleménycserén 14 ország 60 szakembere vesz részt. a megnyitón e. f. janssens igazgató, az ensz európai gazdasági bizottsága energia osztályának képviselőjében köszöntötte a résztvevőket, majd kapolyi lászló akadémikus, ipari államtitkár tartott bevezető előadást. rámutatott, hogy az utóbbi 30 év alatt a kitermelt szén mennyisége megduplázódott. az évente kibányászott négy milliárd tonna szénrel együtt egymilliárd tonna hulladék is felszínre kerül. a gépi elvesztés térhódítása miatt még a korábbinál is nagyobb az aprószén aránya. a széntermelésnél és a széndusításnál bekövetkezett változások jelentősen növelték a költségeket. jelenleg azonban már megoldható a szénbányászatban keletkező melléktermékek másodlagos és harmadlagos nyersanyagként való hasznosítása, s ezzel jelentősen csökkenteni lehet e költségeket.

az ötnapos tanácskozáson hét témacsoportban 35 előadás hangzik el. többek között szovjet, angol, spanyol, lengyel és belga szakemberek számolnak be azokról a kutatási eredményekről, amelyekkel megoldható a szénbányászati hulladékok hasznosítása más iparágakban, például az építőiparban, az ut- és mélyépítési munkáknál, valamint a téglagyártásban. az előadók beszámolnak a bányászati melléktermékek mezőgazdasági alkalmazásának feltételeiről és környezetvédelmi összefüggéseiről is.

a rendezvényhez üzemlátogatások is kapcsolódnak. tatabányán a haldex-rendszerű meddőfeldolgozó üzem és az ipari vízelőkészítés, a szennyvíztisztítás kísérleti részlegét tekintik meg a tanácskozás résztvevői. pécsen a száraz és a nedves szénelő-készítéssel, gyöngyösön a külszíni lignitbányászattal és az ezzel összefüggő talajfelszín ujraművelésével ismerkednek.

H

az ensz gazdasági bizottsága azért választotta tanácskozása színhelyül komárom megye székhelyét, mert a tatabányai szénbányák a meddőhányók hasznosításában, az ásvány- és ércelőkészítésben, valamint a szennyvizzisztításban elért eredményeivel nemzetközi tekintélyt vívott ki. szakemberei által kidolgozott haldex-rendszerű meddőfeldolgozót már két kontinensen használják eredményesen. határainkon túl az első haldex-üzemet Lengyelországban szerelték fel. ott már hat ilyen üzem működik. az egyesült államokban ez év tavaszán készült el az első meddőfeldolgozó. ausztriában nemrég építettek, csehszlovákiában a jövő évben adnak át hasonló üzemet. valamennyi országban közös tőkebefektetéssel hozták létre, s mind vegyes vállalatként működik. /mti/

dti/wmé/sa kz olt
14.33 171083 2736

--

sb0045 4 150 mtib1051

szabó istván - hazaérkezés

1983. október 17. - hazaérkezett finnországból az a delegáció, amely szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökének vezetésével részt vett a centrum-, liberális- és agrárpártoknak helsinki-ben megrendezett ii. európai biztonsági és együttműködési konferenciáján. /mti/

pá/jf/mz olt
14.34 171083 0339

--

sb0046 4 130 mtib1052

magyarországra érkezett bhicai rattakul

1983. október 17. - bhicai rattakul, a thaiföldi királyság miniszterelnök-helyettese marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra magyarországra érkezett. kíséretében van suchati chuthasmit, thaiföld budapestben is akkreditált nagykövete. /mti/

ka/sa bam olt
14.38 171083 0365

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. október 17. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18
london	13
oslo	11
stockholm	13
helsinki	11
berlin	15
varsó	17
leningrád	12
moszkva	15
kijev	19
prága	15
bécs	15
róma	25
madrid	21
belgrád	20
bukarest	22
szófia	23
athén	24

/mti/ kf/sa bam olt
14.42 171083 0838

//

--

sb0048 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. október 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

változóan felhős idő, elszórtan esővel, záporokkal. a hőmérséklet kedden kora délután 10, 15, szerdán hajnalban 2, 7 fok.

csehszlovákia

borult idő, esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 10 fok körül, szerdán hajnalban 6, 11 fok.

szovjetunió

borult idő, esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 8, 13, szerdán hajnalban 6, 11 fok.

románia

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen lesz eső. a hőmérséklet kedden kora délután 10, 15, szerdán hajnalban 8, 13 fok.

jugoszlávia

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen alakul ki eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 11, 16, szerdán hajnalban 6, 11 fok. /mti/

kf/sa bam olt
14.48 171083 0942

--

sb0049 4 130 mtib1056

kitüntetés /kurucz györgy/

1983. október 17. - az elnöki tanács kurucz györgynek, az mta központi fizikai kutató-intézete műszaki tanácsadójának, az mta központi fizikai kutató-intézete megszervezése, a kutatási eredmények népgazdasági hasznosítása, a kutatók gazdasági szemléletének kialakítása során szerzett kimagasló érdemeiért, valamint a párt- és társadalmi élet különböző területein végzett odaadó munkájáért, nyugállományba vonulása alkalmából, a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést pál lénárd főtitkár hétfőn adta át az akadémián.
/mti/
na/pá/ag/mz olt
14.49 171083 0623

--

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

madridi bélyegblokk

1983. október 17. - a posta a madridi találkozó befejezése alkalmából október 21-én 20 forintos bélyegblokkot bocsát forgalomba.

a bélyegblokk vertel józsef grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással az állami nyomdában készült 275.300 fogazott sorszámozott és 16.800 fogazatlan sorszámozott példányban. a blokk európa térképét ábrázolja, bal oldalán szivárvánnyal. a bélyegképen a madridi találkozó színhelye látható az eseményre utaló felirattal. /mti/

kf/sa bam olt
14.53 171083 0525

--

sb0051 4 150 mtib1058

magyar trolibuszok indiának

1983. október 17. - a magyar járműipar trolibuszokat szállít indiába egy hétfőn aláírt megállapodás alapján. a négy millió dollár értékű szerződést a mogürt külkereskedelmi vállalat vezetői kötötték meg az indiai bharat heavy electricals limited céggel. az 50 kéttengelyű jármű átadása a jövő év végén kezdődik meg, s dzs. ammu és kasmir állam fővárosában, srinagarban állnak majd forgalomba. a szállítás fővállalkozója, s egyben a villamos berendezések gyártója a ganz villamossági művek. a járműszerkezeti részek az ikarus gyárban készülnek. a hétfői szerződésalkötésnél jelen volt gábor andrás ipari miniszterhelyettes, valamint aravinda ramachandra deo, india budapesti nagykövete.

indiában most épül az első trolibuszvonal, amelyet a tervek szerint továbbiak követnek. a távoli ország kormányának határozata értelmében minden nagyvárosban fokozatosan kiterjesztik a trolibusz közlekedést. a nagyszabású program összefogására a legismertebb indiai erőáramu vállalat, a bharat heavy electricals kapott megbízást. a cég versenytárgyalást írt ki a trolibuszok szállítására, s ezt nyerte el a mogürt. a magyar ipar tíz járművet készen szállít, negyvenet a helyszínen szerelnek össze a szakemberek. egy másik szerződés értelmében ugyanis az ikarus gyártási technológiát is eladott indiai partnerének. ez a kooperáció több évre szól majd.

a hazai trolibuszgyártásnak mintegy 50 éves múltja van. az első ilyen járművek 1934-ben álltak forgalomba Óbudán, ahol érdekességképpen jelenleg nincs trolibusz-közlekedés. ezek a járművek a ganz villamossági műveknél készültek. az ikarus-szal közösen előállított trolibuszokat 1953-ban fejlesztették ki. a jelenlegi típus, amely a 200-as autóbusz karosszéria-család elemeire épül, budapesten kívül szegeden és miskolcon is közlekedik, s jónéhány fut már az ndk és törökország útjain. tárgyalások folynak bulgáriával hasonló trolibuszok szállítására. /mti/

sz/kö/bam/mz olt
14.54 171083 1966

-.-

sb0052 4 170 mtib1059

századik születésnap

1983. október 17. - századik születésnapját ünnepelte hétfőn sarkadon özvegy fazekas istvánné. a nevezetes napon 82 éves lánya, három unokája, öt dédunokája, a nagyközségi tanács vezetői és az 1. számú általános iskola tanulói köszöntötték a jó egészségnek örvendő asszonyt. fazekas istvánné 1883-ban zsadányban született, 33 éve özvegy, s termelőszövetkezeti nyugdíjas. jelenleg a lányával együtt az unokájánál él. /mti/

sam/ke/sa kz olt
14.54 171083 0476

-.-

sb0053 4 160 mtib1060

csokonai-dijasok

1983. október 17. - hétfőn adták át debrecenben a hajdu-bihar megyei tanács által adományozott csokonai-díjat. ezzel az elismeréssel 1977 óta minden év őszén - debrecen város felszabadulásának évfordulóján - azokat tüntetik ki, akik jelentős érdemeket szereztek a város kulturális, művészeti életében. ebben az esztendőben a díjazottak: csikos sándor, a csokonai színház művésze, márton gábor, a debreceni máv filharmonikusok zeneigazgatója és kövics zoltán karnagy, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára. /mti/

szü/éva/sa st olt
14.58 171083 0568

#

-.-

sb0054 4 150 mtib1061

sikeres hulladékgyűjtési akciók - a méh tröszt sajtótájékoztatója /1. rész/

1983. október 17. - sikeresek a hulladékgyűjtési társadalmi akciók, ezeknek is köszönhető, hogy az idén a lakosságtól begyűjtött különböző, még hasznosítható hulladékok értéke várhatóan eléri a 30 millió dollárt - jelentették be hétfőn a méh tröszt sajtótájékoztatóján. a csaknem 200 tonna vas-, a 20 ezer tonna szinesfém-, a 110 ezer tonna papír- és az 5-6 ezer tonna textilhulladék másodnyersanyagként jelentős importmegtakarítást tesz lehetővé, és javítja a hazai ipar nyersanyag-ellátását is. a lakosságtól begyűjtött hulladékok mennyiségének növelésében kiemelkedő szerepe van a hazafias népfront kezdeményezéseinek, akciói jelenleg már az ország több mint egyharmadára kiterjednek. az idén az első félévben 350 településen szerveztek hulladékgyűjtési akciót. számottevő az uttorók által begyűjtött hulladék mennyisége is.

mátsik györgy, a méh tröszt vezérigazgatója elmondotta, hogy az utóbbi években, a melléktermék- és hulladékhasznosítási kormányprogram megvalósítása során jelentősen előrehaladtak a begyűjtő-hálózat fejlesztésében. a szigorú környezetvédelmi előírások figyelembevételével megszervezték a használt, selejtes akkumulátorok begyűjtését, ma már az áfor-kutaktól kezdve a méh-telepekig széles a felvevő-hálózat. jól bevált az átvevőhelyek szerződéses üzemeltetési formája. ezeken az átvevőhelyeken a nyitvatartás jobban igazodik a lakosság igényeihez, javult a szolgáltatás színvonala, és mintegy 50-60 százalékkal nőtt a begyűjtött hulladék mennyisége is. jó megoldásnak bizonyulnak a mozgó átvevőhelyek, amelyek budapesten és a nagyobb vidéki városokban az új lakótelepeken rendszeres időszakban gyűjtik be a hulladékokat. jelenleg egy új típusú átvevőhely-hálózat megszervezésén dolgoznak, amelynek első egységeit a tervek szerint budapesten és székesfehérváron építik ki. javították a papír- és a textilhulladékok átvételének feltételeit is, budapesten és pest megyében 28 helyen, valamint debrecenben működik már több konténerből álló átvevőhely. ezek nyitvatartása is a lakosság igényeinek megfelelően, a munkaidőn túli időszakokra esik. kedvezőek a tapasztalatok az üveggűjtő-konténerek rendszeresítésében is, a fővárosban, a megyeszékhelyeken és a nagyobb vidéki városokban a bevásárlóközpontok és az abc-áruházak mellett 344 ilyen konténert állítottak fel. /folyt. köv./ os/mi/mz

15.06 171083 2405

--

sb0055 4 150 mtib1062

sikeres hulladékgyűjtési ... /2. rész/

több helyen a kihelyezett konténerek már kicsinek is bizonyultak, ezért hamarosan nagyobbakra cserélik ki őket.

a sajtótájékoztatón az mti munkatársának kérdésére elmondották, hogy jó ütemben halad azoknak a beruházásoknak a megvalósítása, amelyek a különböző hulladékok jobb ipari előkészítését szolgálják. összesen 200 ezer tonna hulladék feldolgozásához teremtik meg a feltételeket, a beruházások egy része már elkészült, illetve folyamatban van. számos gépet és berendezést állítottak már üzembe, amelyek a vas- és a különböző fémhulladékok darabolására, tömörítésére alkalmasak. a jövő év első negyedévében kezdi meg működését szegeden a kábel- és vezeték-hulladék-feldolgozó, s az ugyancsak szinesfémek hasznosítására alkalmas gyöngyösi üzem. /mti/

os/mi/bam/mz olt

15.09 171083 0828

--

sb0056 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

az mnb deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/

1983. október 17.

hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1983. október 18-tól

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6647,66	6654,31	6660,96
ausztrál dollár	4047,96	4052,01	4056,06
belga frank	84,00	84,08	84,16
dán korona	473,15	473,62	474,09
finn márka	787,17	787,96	788,75
francia frank	557,90	558,46	559,02
hollandi forint	1524,79	1526,32	1527,85
japán yen /1000/	190,07	190,26	190,45
kanadai dollár	3591,36	3594,95	3598,54
kuvaiti dinár	15307,57	15322,89	15338,21
norvég korona	604,98	605,59	606,20
nszk márka	1704,25	1705,96	1707,67

A

olasz lira/1000/	28,11	28,14	28,17
osztrák schilling	243,56	243,80	244,04
portugál escudo	35,58	35,62	35,66
spanyol peseta	29,39	29,42	29,45
svájci frank	2098,37	2100,47	2102,57
svéd korona	569,92	570,49	571,06
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4426,81	4431,24	4435,67

/folyt.köv./ kf/bam/mz

15.24 171083 1228

--

sb0057 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank ... /2.rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1982. szeptember 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1983. október 18-tól

p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys.

ft-ban.

angol font	6454,68	6853,94
ausztrál dollár	3930,45	4173,57
belga frank	81,56	86,60
dán korona	459,41	487,83
finn márka a/	764,32	811,60
francia frank	541,71	575,21
görög drachma b/	45,99	48,83
holland forint	1480,53	1572,11
japán yen /1000/	184,55	195,97
jugoszláv dinár a/	38,00	40,36
kanadai dollár	3487,10	3702,80
kuvaiti dinár	14863,20	15782,58
norvég korona	587,42	623,76
nszk márka	1654,78	1757,14
olasz lira /1000/	27,30	28,98
osztrák schilling	236,49	251,11
portugál escudo	34,55	36,69
spanyol peseta	28,54	30,30
svájci frank	2037,46	2163,48

h

svéd korona a/	553,38	587,60
usa dollár	4298,30	4564,18

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf/bam/mz olt

15.28 171083 1323

--

sb0058 1 150 mtib1065

Lázár györgy vezetésével küldöttség utazott a kgst berlini ülészakára

1983. október 17. - hétfőn berlinbe utazott Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aki a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxvii. ülészakán résztvevő magyar delegációt vezeti. a delegáció tagjai: havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára; marjai józsef, hazánk állandó kgst-képviselője, faluvégi lajos, az országos tervehivatal elnöke - miniszterelnök-helyettesek -, nagy jános, külügyi államtitkár, csikós-nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren sarlós istván miniszterelnök-helyettes, dr. várkonyi péter külügyminiszter, bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és több más állami vezető bucsuztatta. jelen volt karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is.

/mti/

pf/mi/bam/mz olt

15.32 171083 0925

h

--

sb0059 4 150 mtib1066

országos konferencia az iparjogvédelemről és a
licenckereskedelemtől

1983. október 17. - országos konferenciát tartanak a
licenckereskedelem, az innováció és az iparjogvédelem kérdéseiről
október 20-án budapestben. a tanácskozássra a rendezők - a licencia
találmányokat értékesítő vállalat és a danubia szabadalmi iroda -
iparjogvédelemmel és licenckereskedelemmel foglalkozó szakembereket
hívtak meg. vékony lajos, a licencia vezérigazgatója hétfőn a sajtó
képviselőinek elmondta: a tanácskozás célja, hogy minél szélesebb
körben tudatosítsák az iparjogvédelem, az innováció és a
licenckereskedelem közötti szoros kapcsolatot. nélkülük az értékes
elgondolások sem realizálódhatnak a termelésben vagy a
kereskedelemben. a szabadalmi bejelentésekre vonatkozó vállalati
döntések ma még lassan, olykor elkésve, vagy egyáltalán nem
születnek meg, s ezáltal értékes szellemi termékeink vesznek el. a
tanácskozássnak különös aktualitást ad a szabadalmi törvény
közelmúltbeli módosítása. a rendezők az országos konferenciával a
műszaki újítások gyorsabb, hatékonyabb és védettebb alkalmazását,
illetve kereskedelmi forgalmazását szeretnék elősegíteni. /mti/

fgy/tr

15.34 171083 1175

--

sb0060 4 150 mtib1067

Licencinform ,83

1983. október 17. - Licencinform ,83 címmel október 18. és 23.
között, kgst országok részvételével bemutatót tartanak az ipari
reklám és propaganda vállalat kiállító termében budapestben. a
kiállításon szovjet, ndk-beli, csehszlovák és magyar vállalatok
csaknem 300 megvalósított szellemi terméket, licencia-ajánlatot
ismertetnek, az ipar, a mezőgazdaság, az energiagazdálkodás, a
környezetvédelem számos területéről. mint a program szervezői - az
ipari minisztérium, a mtesz, az ipari reklám és propaganda vállalat,
valamint a tesco képviselői - hétfői sajtótájékoztatójukon
elmondták, a rendezvény nemcsak jó lehetőség a legújabb hazai és
külföldi műszaki-szellemi megoldások megismerésére, hanem
konzultációs alkalom is: a kiállítás résztvevői október 19-től 21-ig
konferenciát tartanak, ugyancsak budapestben, az elért és részben
bemutatott fejlesztési-kutatási eredmények megvitatására,
értékelésére. a konferenciával és a bemutatóval a hazai

ds

energiatakarékossági program megvalósításához, a termékszerkezet
korszerűsítéséhez, a fejlettebb technológiák megismeréséhez és
elterjesztéséhez kívánnak segítséget nyújtani a rendezők. a
kiállítással egyidőben - október 19-től 21-ig - iparjogvédelmi
szakmai tanácsadást is tartanak. /mti/

fgy/tr/bam/mz olt

15.35 171083 1288

--

sb0061 4 160 mtib1069 /felhasználható: 17.00 órától!!!/

megalakult esztergom barátainak egyesülete

1983. október 17. - esztergomban hétfőn megalakult a város
barátainak egyesülete. a lokálpatrióták segíteni kívánják a
duna-parti város történelmi hangulatának megőrzését, a műemlékek
megóvását, az utcák, a terek, parkok szépségének, tisztaságának
védelmét, s részt vállalnak esztergom történelmi és kulturális
multjának feltárásából. az egyesületbe a magánszemélyek mellett
szocialista brigádok, vállalatok, intézmények is kérték
felvételüket. /mti/

wné/gw olt

15.40 171083 0524

--

sb0062 4 160 mtib2001 /felhasználható: 17 órától!/

régészeti kiállítás a simontornyai vármuzeumban

1983. október 17. - hétfőn megnyílt a xv. században épített
ozorai várkastély helyreállítását megelőző régészeti kutatás eddigi
eredményeit bemutató kiállítás a simontornyai vármuzeumban. a szép
kiállítás anyaga, közte az ozorán előkerült vörösmárvány
diskut-részlet, a zsigmond-kori kályhacsempék, üveg- és
cserépedények, továbbá a kutatásokról készített fényképek és rajzok
egy évig lesznek közszemlén. a kiállított leletek igazolják a
korabeli életrajzíróknak azt az állítását, mely szerint zsigmond
király bizalmi embere - filippo scolari, akit kortársai ozorai
piponak neveztek - „igen gazdag királyi palotát,, épített ozorán. a

ds

3 éve megkezdődött nagyszabású feltárás költségeit az országos műemléki felügyelőség és a Tolna megyei tanács közösen fedezi. az európai viszonylatban is jelentős épületet több ostrom rongálta a történelem folyamán, és többször átépítették, megerősítették. ezért a régészeti feltárás közben falrétégeket is bontanak, így tűnnek elő az egykori kastély eredeti értékei, szépségei. /mti/

gem/kjné/kz/mz olt

15.49 171083 1107

--

sb0063 1 150 mtib2002

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0061 mtib1044 sz. /ndk elektronikai/ hírünk
2. bek. 4. sorában a szám helyesen:

több mint 20 százalékkal

--

/mti/ mz olt
15.52 171083 0194

--

sb0064 4 160 mtib2004

megyei tanácsülés pecsett - javítják a kistelepülések kulturális ellátottságát baranyában

1983. október 17. - a közművelődési törvény végrehajtásának eredményeit és gondjait vitatta meg hétfői ülésén a baranya megyei tanács, s egyebek között arra a feszültségre hívta fel a figyelmet, amely a megyeszékhely és a megye többi része között kialakult a kulturális ellátottság tekintetében. pécs a kultúra és a tudomány dél-dunántúli központja, 400 művész és 800 tudományos kutató működik a városban, illetve a vonzáskörzetében, ugyanakkor a megye településein a lakosság másfél százaléka írástudatlan, harmincezer dolgozónak pedig hiányzik az általános iskolai végzettsége. további aránytalanság, hogy pecsett él a baranyai értelmiség 70 százaléka, összehasonlításként: budapest a magyar értelmiségnek „csupán”, 40 százalékat tömöríti. legalább száz aprófaluban nincs egyetlen

as

szellemi dolgozó sem, holott 58 ezer ember él ezeken az ötszáz lakosnál kisebb településeken. a testület kiemelt fontosságú feladatnak ítélte meg tehát a községek szakképzett népművelőkkel való ellátását. elősegíti ezt a törekvést, hogy a pécsi jannus pannonius tudományegyetem tanárképző karán a mostani őszön megkezdődött a levelező tagozatos népművelőképzés, így lehetőségük nyílt a már dolgozó könyvtárosoknak, klubvezetőknek, művelődési otthon-vezetőknek a felsőfoku képzettség megszerzésére. a vitában az is hangot kapott, hogy a községeknek maguknak is többet kell tenniük a szakemberek letelepítésére. az egyik faluban például huszonöt népművelő váltotta egymást viszonylag rövid idő alatt, s bizonyos, hogy kizárólag önhibájukból nem tudtak meggyökerezni az új munkahelyükön. adjanak a helyi tanácsok ösztöndíjat a népművelő szakon tanuló fiataloknak, s teremtsenek számukra megfelelő élet- és munkakörülményeket. gondot jelent, hogy 1976 óta 37 tanácsai kezelésű művelődési otthon és 41 tanácsai fenntartású könyvtár, valamint 53 mozi szűnt meg a baranyai településeken, többnyire szakmai alkalmatlanság, gazdasági ok, vagy érdeklődés hiánya miatt. ezt az „eroziót”, meg kell állítani, különben tovább szélesedik a megyeszékhely és a megye többi része között meglévő művelődési szakadék. a megyei tanács azért úgy határozott, hogy el kell készíteni baranya közművelődési intézményhálózatának - elsősorban a művelődési otthonok és a könyvtárak hálózatának - távlati fejlesztési koncepcióját az ezredfordulóig. a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel a fejlesztések mellett figyelembe veszik a rekonstrukciós lehetőségeket és a ma még más célokat szolgáló középületek esetleges átvételét. /mti/

igó/bné/kz/gw olt

16.01 171083 2615

as

--

sb0065 4 130 mtib2005 /felhasználható: 17.00 órától!!!/

magyar-bolgár barátsági hét

1983. október 17. - magyar-bolgár barátsági hét kezdődött hétfőn győr-sopron megyében. a győri műcsarnokban tartott ünnepi megnyitóján ivan peikovszki, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatója mondott beszédet. ugyanott bolgár népművészeti, idegenforgalmi kiállítás is nyílt. a következő napokban győrött és a megye más településein rendeznek bulgáriát bemutató irodalmi esteket, kiállításokat és baráti találkozót. /mti/

cser/sza/kz/gw olt

16.04 171083 0497

--

sb0066 4 160 mtib2006 /felhasználható: 17.00 órától!!!/

imre lajos grafikusművész kiállítása miskolcon

1983. október 17. - a miskolci mini galériában hétfőn megnyílt imre lajos grafikusművész kiállítása. a hódmezővásárhelyi születésű fiatal művészt, aki jelenleg budapesten él és alkot, a tájak és néprajz mellett elsősorban a történelmi témák foglalkoztatják. a hétfőn megnyílt tárlaton mintegy félszáz fametszetet és linómetszetet, köztük exlibriseket mutat be. a kiállítás november 19-ig várja a látogatókat. /mti/

tre/tné/ká/gw olt

16.07 171083 0499

--

sb0067 4 150 mtib2007

kereskedelmi aktivaértekezlet a főváros ellátásáról /1. rész/

1983. október 17. - a főváros élelmiszer- és napicikk-ellátásának időszakos kérdéseit, az elkövetkezendő időszak feladatait aktivaértekezleten vitatták meg az élelmiszerkereskedelmi és ipari vállalatok vezetői hétfőn a fővárosi tanács disztermében. az értekezlet munkájában részt vett juhár zoltán, belkereskedelmi miniszter.

gál józsef, a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának vezetője bevezető előadásában megállapította: jelentősen javult a fővárosban az élelmiszerek, élvezeti cikkek kínálata, az ellátás tartósan kiegyensúlyozott, jó színvonalú. ma már 6-7 ezer fajta cikket értékesítenek a budapesti élelmiszer- és napicikk-üzletekben, majd háromszor annyi fajtát, mint 15 évvel ezelőtt. a január 1-től életbe lépett új gazdálkodási formák eredményei az idő rövidsége miatt ugyanma még komplex módon nem mérhetők, de az első tapasztalatok, jelzések kedvezőek. az általánosságban kedvező kép ellenére gyakoribbá váltak a vásárlók reklamációi, szaporodtak a jogos kifogások. ezek a gondok többnyire az árubeszerzési nehézségekre, a szállítók magatartására és a vásárlási körülményekre vezethetők vissza. Vimmár krónikussá váló probléma, hogy egyes szállítók nem tartják be sem a mennyiségi, sem az időbeni megállapodásokat. ugyanakkor gyakran az üzletek sem partnerek a csucsidőn kívüli szállításoknál, nem vállalkoznak munkaidőn túl az áruátvétellel. a legtöbb üzlet - illetve üzletvezető - kiszolgáltatottnak érzi magát, holott már sok jó példa van arra is, hogy ha a kereskedelem megköveteli a pontos áruszállítást, a nagykereskedelmi partner, vagy a gyártó végülis alkalmazkodik a kívánalmakhoz. ehhez azonban az szükséges, hogy mindenütt követeljék meg a szerződések betartását. *az egyik*

a szállítók és a kereskedelem közös, de a vásárlót is bosszantó gondja az üveg visszaváltás. a kereskedelmi vállalatok itt is követeljék meg a szállítási ütemtervek betartását, gondoskodjanak az üveg visszaváltással foglalkozó dolgozók jobb anyagi ösztönzéséről, s szerezzenek be minél több üveg visszaváltó automatát, amire a jövő évtől lehetőség nyílik. /folyt. köv./ mg/mi/mz

16.13 171083 2157

//

--

sb0068 4 150 mtib2008

kereskedelmi aktivaértekezlet a főváros ellátásáról /2. rész/

növeljék a visszaváltóhelyek számát, például rendezzék be erre a tartósan zárva lévő üzleteket, s a magánkiskereskedelem kezdeményezéseit is segítsék.

sok kifogás forrása a tej, tejtermékek, sütőipari és huskészítmények hét végi, hét eleji időnkénti hiánya. a vállalatok központi áruforgalmi osztályainak egyik fontos feladata, figyeljék a vásárlói szokások alakulását, s erről adjanak információkat az üzletvezetőknek. a hét végi, hét eleji áruellátást javítja az is, ha az üzletek nyitvatartása jobban alkalmazkodik a vásárlók igényeihez.

juhár zoltán belkereskedelmi miniszter hozzászólásában az év utolsó hónapjai-ra és a jövő évre várható ellátásról tájékoztatott. mint mondta, az eddigi tárgyalások alapján a mezőgazdaság, illetve az élelmiszeripar biztosítja, hogy az ellátás színvonala az ideiglenes ellenére ne csökkenjen. különösen jónak ígérkezik a karácsonyi kínálat. a déligyümölcs-kínálat a tavalyihoz hasonló lesz.

a vásárlási körülményekről szólva a miniszter aláhuzta a boltvezetők felelősségét, mert végül is rajtuk múlik, milyen a szombati, illetve a hétfői ellátás, a közvetlenül zárás előtti kínálat, milyen a bolt tisztasága. csak az ő felelősségteljesebb munkájukkal érhető el, hogy csökkenjen a vevők panaszainak sokasodó száma. /folyt. köv./

mg/mi/mz

16.14 171083 1373

--

sb0069 4 150 mtib2009

kereskedelmi aktivaértekezlet a főváros ellátásáról /3. rész/

a vállalati vezetők feladata, hogy e munkájukban több segítséget adjanak a boltvezetőknek, s egyúttal a belső ellenőrzést is javítsák. végezetül a miniszter megköszönte az élelmiszerkereskedelemben dolgozók munkáját, amit főként azért értékel, mert ezt a nem mindig hálás feladatot többnyire fiatal, családos nődolgozók végzik, elég alacsony fizetés ellenében. /mti/

mg/mi/sl/mz olt

16.14 171083 0458

--

sb0070 4 160 mtib2010 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

pályaválasztási hónap bács-kiskun megyében

1983. október 17. - pályaválasztási hónap kezdődött hétfőn bács-kiskun megyében. az első napon a szülők részére rendeztek fórumot kecskeméten, a technika házában. a továbbiakban csaknem 200 ankét, szakköri bemutató és kiállítás segíti majd a megye általános-és középiskolásait a pályaválasztás nehéz döntésében. az idén különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy felhívják a figyelmet a pályaválasztási aránytalanságokra. mint mondják, a legtöbb kudarcra a fodrász szakmában lehet számítani, itt ugyanis csaknem négyszeres a túljelentkezés. a másik véglet, hogy a mezőgazdasági jellegű megyében szőlő- és gyümölcstermesztőnek alig néhányan jelentkeznek. több szakmát - mint a nyomdász, asztalos, műszerész - nem ismernek kellőképpen a pályaválasztók, ezért vagy kevés az ide jelentkező, vagy a szakmán belül keletkeznek aránytalanságok. sok például a butorkészítő, kevés az épületasztalos. az intézet pontos felmérést készített a pályaválasztók szándékairól, valamint a tényleges lehetőségekről. /mti/

lak/bné/kz/gw olt

16.16 171083 1081

--

sb0071 4 160 mtib2012

átadták a szinikritikusok díjait

1983. október 17. - hétfőn a fészek művészklubban rendezett ünnepségen adták át az 1982/83-as évad szinikritikus-díjait.

a drámaírói díjat székely jános vak béla király című művével nyerte el, a darabot a vigszínház társulata marton lászló rendezésében mutatta be; a legjobb előadás díját a budapesti katona józsef színház-beli a manó című csehov-vigjáték rendezőjének, zsámbéki gábornak ítelték; a legjobb női alakítás díját megosztva kapta törőcsik mari, a józsef attila színház a régi nyár előadásában, valamint timár éva a miskolci nemzeti színház agónia és peer gynt előadásaiban nyújtott alakításáért; a legjobb férfi alakítás díját bán jános vehette át a szolnoki szigligeti színház-beli vonó ignác megformálásáért.

a szinikritikusok a legjobb női mellékszereplő díját csonka ibolyának a manó-ban, a legjobb férfi mellékszereplő díját őze lajosnak a volpone várszínházi előadásában nyújtott alakításáért ítelték oda. a legjobb díszletért járó díjat szlávik istván nyerte el a miskolci nemzeti színház peer gynt előadásaihoz, a legjobb jelmezért járó díjat szakács györgyi a kaposvári csiky gergely színház a revizor és a bucsuelőadás című produkcióihoz, valamint a miskolci agónia és peer gynt előadásokhoz készített terveivel.

a különdíjat a pesti katona józsef színház stílusgyakorlat című előadásáért kapta meg.

a díjakat koltai tamás, a magyar színházművészeti szövetség szinikritikus tagozatának elnöke adta át. /mti/

t cs/ag/mz olt

16.25 171083 1519

--

sb0072 4 160 mtib2013 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

népfront napok miskolcon

1983. október 17. - népfront napok címmel, a hónap végéig tartó színes, gazdag rendezvénysorozat kezdődött hétfőn miskolc uj, csaknem negyvenezer ember lakta városnegyedében - az avason. a célja az, hogy felkeltse a lakótelepen élők érdeklődését, a politika, a társadalmi kérdések, a közvetlen környezet, a kultúra, sport és közművelődés kérdései iránt.

a hétfői megnyitót követően várospolitikai fórumot tartottak: miskolc vezetői válaszoltak a város gondjaival, jövőjével összefüggő kérdésekre. a következő napokban itt tartja ülését a fogyasztók tanácsa, az uj lakosokba költözők kérésére lakberendezési kiállítást nyitnak. tanácskozást tartanak a lakótelepi gyermek- és ifjúságvédelem helyzetéről, megrendezik az avason élő képzőművészek kiállítását, megszervezik az olvasók és a helybeli írók, költők találkozóját. hangversenyt ad a miskolci szimfonikus zenekar. a programot kulturális és sportvetélkedők színesítik. /mti/

tre/tné/kz/gw olt

16.26 171083 0995

--

sb0073 4 160 mtib2014 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1983. október 17. - a mikroszkóp színpad értesíti a közönséget, hogy az október 18-ra tervezett vendégszereplése a budapesti művelődési központban - a „hogyan? tovább!”, című előadás - sas józsef betegsége miatt elmarad.

a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, illetve október 22-ig becserelik őket a mikroszkóp színpad november 1-i, 2-i vagy 3-i ugyanezen előadására. /mti/

jk/tr/bc/mz olt

16.27 171083 0437

/fi/

--

sb0074 4 160 mtib2016 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

velencei szinpad

1983. október 17. - bálint andrás műsoros estjével nyitották meg hétfőn velencén, az expressz ifjúsági és üdülőközpont ifjúsági éttermében a velencei szinpadot, ahol a jövőben havonta egy rendezvényt tartanak. az idén a korona pódium programjából válogattak a szervezők, a jövőben pedig a tóparton üdülők és a környéken lakók kulturális igényeinek megfelelő műsort állítanak össze. /mti/

dáv/fné/st/gw olt

16.34 171083 0439

--

sb0075 4 160 mtib2017

gelencsér ferenc fotói sárbogárdon

1983. október 17. - római kori bronzok és érmék fotóiból nyitottak kiállítást hétfőn sárbogárdon, a művelődési központban. a székesfehérvári istván király múzeum munkatársaként dolgozó fotóművész a gorsiumi, csákvári és dunaujvárosi feltárások során előkerült római kori emlékeket, bronzérmeket, pénzeket, fémtárgyakat örökítette meg ötvennél több felvételén. /mti/

dáv/fné/st/gw olt

16.39 171083 0437

--

sb0076 4 150 mtib2018

ülésezett az oit elnöksége

1983. október 17. - az elmúlt háromnegyedévben 8 millió 700 ezer külföldi vendég fordult meg hazánkban, öt százalékkal több, mint az elmúlt év azonos időszakában - hangzott el az országos idegenforgalmi tanács hétfői elnökségi ülésén, melyen az idegenforgalmi tapasztalatokat értékelték.

a rubelelszámolásu országokból szeptember végéig 5.8 millió látogató érkezett hozzánk, 13 százalékkal többen jöttek, mint az elmúlt évben. főleg Lengyelországból és csehszlovákiából érkeztek jóval többen, mint tavaly, s a szovjetunióban is fokozódott az érdeklődés a magyarországi utazás iránt.

a nem szocialista országokból összesen 2.3 milliónyian jöttek magyarországra, ez a szám 8 százalékkal magasabb a tavalyinál. a vendégek több mint fele - 1 millió 200 ezer - ausztriából érkezett, másik legnagyobb idegenforgalmi partnerünktől, az nszk-ból 608 ezren látogattak hozzánk. figyelemre méltóan, 17, illetve 13 százalékkal növekedett a vendégforgalom az egyesült államokból és kanadából, a tengerentúlról érkező látogatók száma együttvéve megközelíti a 80 ezret.

a tapasztalatok szerint a külföldi vendégek átlagosan kevesebb időt töltöttek hazánkban, mint tavaly, s jóval takarékosabban is költenek. emiatt a forintban számolt bevételek növekedésének üteme némileg csökkent.

az oit elnöksége tájékoztatót hallgatott meg arról, mennyire sikerült előrelépni az idegenforgalomhoz kapcsolódó közlekedésben. korábban legfontosabb tennivalóként határozták meg a személyszállítás kulturáltságának javítását, ezen belül is elsősorban a tisztaság fokozását a máv és a volán járatain és a pályaudvarokon. az elmúlt időszakban mindkét vállalatnál megpróbálták javítani a helyzetet: alkalmi munkavállalókat, gazdasági munkaközösségeket foglalkoztatnak, rendszeressé tették az ellenőrzéseket, s emelték az érintett dolgozók bérét. mindezek eredményeként ma valamelyest kedvezőbb a kép, ám látványos fordulat még nem történt, s ezért, - amint az elnökség rámutatott - további erőfeszítésekre van szükség.

az eredmények között könyvelték el, hogy a volán tröszt és hat megyei idegenforgalmi hivatal - az oit kezdeményezésére - együttműködési megállapodást írt alá a főszezonon kívüli belföldi

As

1983.10.17.

turizmus fellendítésére. a felek vállalták, hogy saját szolgáltatásaik árából az átlagosnál nagyobb - az idegenforgalmi hivatalok 30 százalék, a volán vállalatok 15 százalék - kedvezményt nyújtanak. /mti/

bi/ka/jf/mz olt

16.40 171083 2466

--

sb0077 4 180 mtib2019

idős koruak hete miskolcon

1983. október 17. - idős koruak hete elnevezéssel rendezvénysorozat kezdődött hétfőn miskolcon, a város idős emberekről gondoskodó szociális intézményeiben. ebből az alkalomból avatták fel a városban épült új nyugdíjsházat, amelyben 42 garzonlakást alakítottak ki. a nyugdíjsházban gondoskodnak a lakók orvosi ellátásáról, s ha nem kívánnak maguk főzni, napi háromszori étkezésükről is. a megnyitón köszönetet mondtak annak a háromszáz miskolci szocialista brigádnak, amely rendszeresen látogatja a különböző intézetekben lakó idős embereket, törődik velük, segíti őket gondjaik megoldásában. bejelentették, hogy rövidesen elkészül a városban a felnőtt értelmi fogyatékosok napközi ottona, amelynek a felépítéséhez több millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá miskolc üzemének, intézményeinek dolgozói. /mti/

tre/st/gw olt

16.46 171083 0888

--

1983.10.17.

sb0078 4 130 mtib2021

meghalt dr. csekő ágoston újságíró

1983. október 17. - rövid betegség után, ötvenöt éves korában elhunyt dr. csekő ágoston újságíró, a termelészövetkezetek országos tanácsának tanácsosa, a mezőgazdasági szövetkezeti élet című folyóirat felelős szerkesztője. temetése 1983. október 31-én, 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

termelészövetkezetek országos tanácsa

x x x

dr. csekő ágoston harminckét éven át szolgált újságíróként a magyar mezőgazdaság, és ezen belül is a termelészövetkezeti mozgalom ügyét. nyolc évig volt a falurádió szerkesztő-riportere és rendszeresen hallható volt ebben a népszerű műsorban. nemcsak a magyar termelészövetkezeteknek, hanem általában a nemzetközi szövetkezeti mozgalomnak is szakértője volt; könyve jelent meg a világ szövetkezeti mozgalmairól. doktori disszertációját a szövetkezeti demokráciáról írta. a magyar újságíró szövetség szövetkezetpolitikai szakosztályának alapító tagja és elnöke volt.

/mti/

gg/jf/mz olt
16.49 171083 1039

--

sb0079 4 130 mtib2022 /felhasználható: 18 órától!/
kedden ciprusra utazik losonczy pál

1983. október 17. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke szpirosz kiprianunak, a ciprusi köztársaság elnökének meghívására kedden hivatalos látogatásra ciprusra utazik. /mti/

of/-ár/mz olt

16.53 171083 0244

--

sb0080 4 130 mtib2023 /felhasználható: 18.00 órától!!!!/

hazánk új guineai nagykövete

1983. október 17. - Losonczi Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és Péter János, az országgyűlés alelnöke fogadta Tóth Raymondot, hazánk új guineai népi forradalmi köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

pá/ár/gw olt

16.53 171083 0393

-.-

sb0081 4 130 mtib2024 /embargó: ma 18 óráig!/
cs

venezuelai külügyminiszter-helyettes látogatása

1983. október 17. - október 13. és 17. között hivatalos látogatást tett hazánkban dr. Justo Oswaldo Páez Pumar venezuelai külügyminiszter-helyettes, aki megbeszéléseket folytatott vendéglátójával, Garai Róbert külügyminiszter-helyetttel, valamint Melega Tibor külkereskedelmi miniszterhelyetttel. Fogadta őt Péter János, az országgyűlés alelnöke, Faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes és Nagy János külügyminisztériumi államtitkár. A látogatás során aláírták a magyar-venezuelai műszaki-tudományos együttműködési megállapodást. /mti/

pá/-ár/mz olt

16.54 171083 0621

-.-

sb0082 4 130 mtib2025 /felhasználható: 18.00 órától!!!!/

megbízólevél átadás

1983. október 17. - Losonczi Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta Ondrej Durej rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a csehszlovák szocialista köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevél átadásánál jelen volt Roska István külügyminiszter-helyettes. /mti/

pá/ár/gw olt

16.55 171083 0375

-.-

sb0083 4 130 mtib2026

népfront és szolidaritási küldöttség utazott Nicaraguába

1983. október 17. - a nicaraguai forradalmi hazafias front meghívására hétfőn Nicaraguába utazott a hazafias népfront és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, Sütő Gyula, az MSZB titkára vezetésével. A delegáció tagja Bíró Imre, a hazafias népfront országos tanácsának tagja, országgyűlési képviselő. A küldöttség megbeszélést folytat a kétoldalu együttműködés és az imperializmus ellen küzdő latin-amerikai népekkel vállalt nemzetközi szolidaritás erősítésének kérdéseiről. /mti/

gi/pá/-ár/mz olt

16.56 171083 0581

d

-.-

sb0084 4 130 mtib2027 /felhasználható: 18 órától!!!/

magyar párt- és kormányküldöttség látogat Lengyelországba

1983. október 17. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának, a lengyel népköztársaság államtanácsának és minisztertanácsának meghívására a közeli napokban magyar párt- és kormányküldöttség utazik hivatalos baráti látogatásra a lengyel népköztársaságba. /mti/

gg/ár/gw olt

16.57 171083 0456

..-

sb0085 4 160 mtib2029

dunai vasműs napok

1983. október 17. - a dunai vasmű történetét, az ott gyártott termékek kicsinyített másolatait bemutató kiállítás megnyitásával kezdődött hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában a dunai vasműs napok című rendezvénysorozat.

a kétnapos eseményen a vasmű tiz gyáregységének képviselői köszöntötték a tizéves fennállását a közeli napokban ünneplő kulturális központot, megemlékezve arról, hogy a vasműben szinte teljes egészében a szovjetunióból érkezett gépeken termelnek.

a tablókön fotók idézik a vasmű életét a kezdettől napjainkig; radiátorok, perforált lemezek, csövek részletei, kicsinyített másai szemléltetik az ottani munkafolyamatokat. a gyárban dolgozó amatőr művészek alkotásaiból is nyílt tárlat: egy-egy kerámikus, grafikus és fotós, valamint két diszkovác küldte el kedvenc időtöltésének megvalósult darabjait. a rendezvényen levetítették az 1980-ban, a vasmű fennállásának 30. évfordulójára készült a dunánál című filmet amely a vasmű és dunaujváros történetét dolgozta fel.

az első nap az azerbajdzsánból érkezett népi együttes és a dunaujvárosi központi énekkar, valamint a városi vasas néptáncgyüttes műsorával ért véget.

h

kedden szakmai filmeket vetítenek a dunai vasmű életéről, a termelési folyamatokról, valamint a szovjetunióról és a kulturális központ tevékenységéről. /mti/

ri/gg/bc/gw olt

17.03 171083 1380

..-

sb0086 4 130 mtib2030

napirenden a nyugdíjasok helyzete - a népfront budapesti elnökségének ülése /1. rész/

1983. október 17. - a családok tulnyomó többsége tudja, mi a kötelessége az időskorúakkal, nyugdíjas hozzátartozóival szemben, s ennek eleget is tesz. ennek ellenére növekszik a magukra hagyatottak száma, azoké, akik nem kapják meg a szükséges szeretetet, jó szót, figyelmet, s anyagi támogatást - állapították meg a hazafias népfront budapesti elnökségének hétfői ülésén, amelyen áttekintették a nyugdíjasok körében végzett munkát, értékelték a népfront-mozgalom ez irányú tevékenységét.

radnai sándorné, a nyugdíjas munkabizottság elnöke elmondta, hogy a fővárosban jelenleg csaknem 500 ezer idős koru él. a hazafias népfront budapesti bizottsága, felismerve a növekvő társadalmi igényeket, létrehozta a nyugdíjasokkal foglalkozó munkabizottságát. feladata, többek között hogy segítséget nyújtson e mind népesebb réteg gondjainak megoldásában, fórumot teremtsen számukra közéleti jogaik gyakorlására. s teszi ezt nem a családok helyett, hanem velük válllvetve, az egész társadalom érdekében. a nyugdíjasok ugyanis szívesen átadják tapasztalataikat az utánuk következő nemzedékeknek, ha erre alkalmuk nyílik, s igénylik tőlük ezt a közéleti szereplést.

a kapcsolattartás már a nyugdíjba vonulás napján elkezdődik, amikor is az aktív munkát befejezettek kézhez kapják a népfront kerületi, illetve körzeti bizottságaitól azt a köszöntőlevelet, amely egyuttal felhívja őket, hogy vegyék fel a kapcsolatot e testületekkel, s vállaljanak részt a lakóterületi feladatok megvalósításában. új lendületet kapott a velük való törődés két évvel ezelőtt, amikor a hazafias népfront a fővárosi tanáccsal karöltve meghirdette a közös otthonunk akciót. ennek keretében nyolcvan új klub jött létre, s kezdte meg működését. a közeljövőben megalakulnak, az életet az éveknek tévéműsorhoz kapcsolódva, azok a baráti körök, amelyek elsősorban módszertani támogatást kívánnak nyújtani a szabadidő hasznos eltöltéséhez.

h

a tit józsef attila szabadegyeteme és a gerontológiai kutatóközpont például kizárólag nyugdíjasok részére tanfolyamokat indít, ahol egészségügyi és társadalmi kérdésekben juthatnak információkhoz. külön nyelvi kurzusokat is rendszeresen ek számukra, s társalgási csoportokat szerveznek, hogy lehetőség nyíljon a gyakorlásra. a fővárosi színházak egy része a nyilvános főpróbákra hívja meg az időskorúakat. /folyt. köv./

gi/pá/gw

15.05 h
17.11 171083 2463

--

sb0087 4 130 mtib2031

napirenden a nyugdíjasok ... /2. rész/

radnai sándorné ezután a felszínre került hiányosságokról szólt, megállapítva: mintha túl sok szerv, testület foglalkozna a nyugdíjasokkal, s közöttük nem lenne meg a szükséges összhang. ezen mielőbb szükséges változtatni, éppen az érintettek érdekében - hangoztatta, majd bejelentette: még ebben a hónapban megrendezik a budapesti nyugdíjasok fórumát. ezen a tanácskozáson ismét lehetőség adódik arra, hogy kifejtsék nézeteiket mind a nyugdíjasok, mind pedig azok, akiknek módjukban áll többet tenni az érdekében. a hazafias népfront erre az alkalomra feladattervet állít össze, amelyben nemcsak a mozgalmi szervek teendőit összegzi. szó esik majd arról is, mit lehetne még tenni e csaknem félmillió réteg közérzetének javulásáért, biztonságtudatának fokozásáért. /mti/

gi/pá/bc/gw olt

17.11 171083 0847

--

sb0088 4 150 mtib2032

hazaérkezett nairobiól a mtesz küldöttsége

1983. október 17. - hétfőn hazaérkezett nairobiól a mtesz delegációja, amely tóth jános mtesz főtitkár vezetésével részt vett a mérnökszervezetek világszövetségének ix. közgyűlésén. a világszövetség 84 tagországának képviselői megvitatták a mérnökök szerepét és feladatát a béke és haladás szolgálatában, a városi és községi fejlesztésben, a megújuló energiák kutatásában és fejlesztésében, valamint a tudományos és műszaki információk terjesztésében.

a közgyűlésen mwai kibaki, a kenyai köztársaság alelnöke tartott bevezető előadást. a magyar delegáció írásban és szóban valamennyi témában kifejtette véleményét. a mtesz főtitkára többek között leszögezte, hogy a mérnökök gyarapodó szakmai ismeretei, új kutatási eredményeik az egész világ fejlődésére hatnak. a műszaki értelmiségiek - így a magyar mérnökök is - a nemzetközi együttműködés hívei, fellépnek a diszkrimináció, az elzárkózás ellen, és elítélik azokat, akik a műszaki információ áramlását gátolják. hazánk is sokat tesz azért, hogy ez a nyitottság a műszaki együttműködésben fennmaradjon. magyarországon nem kevés, különböző fejlődő országokból jött fiatalember sajátítja el a műszaki tudományokat. vizkutatóinkat, kórházakat építő és berendező szakembereinket a világ számos részén jól ismerik és megbecsülik.

a magyar delegáció a nemzetközi találkozót felhasználta a kétoldalu kapcsolatok fejlesztésére is. megbeszélést folytatott a kenyai mérnökszervezet elnökével és munkatársaival, valamint a kínai, az egyiptomi, az algériai és más mérnökszervezetek vezetőivel. a delegációt fogadta a kenyai közlekedési és postaügyi minisztérium államtitkára is. /mti/

fgy/tr/sl/gw olt

17.17 171083 1715

as

--

sb0089 4 150 mtib2033

a települések fejlődéséről tárgyal az európai gazdasági bizottság budapesti szemináriuma /1. rész/

1983. október 17. - a kormányok, várospolitikusok hosszútávú településfejlesztési döntéseit kívánja elősegíteni tudományosan megalapozott ajánlásokkal az ensz európai gazdasági bizottságának hétfőn budapesten - a Hilton szállóban - megnyílt szemináriuma, amelyen 22 ország és 6 nemzetközi szervezet képviselői, szakértői vesznek részt. az ötnapos program szerint összegezik a települések fejlődésének tapasztalatait és a településfejlesztés távlatainak kutatásában elért eredményeket. cél, hogy minél teljesebb választ adjanak a települések növekedésében, vagy éppen elsorvadásában meglévő ellentmondások kérdéseire, és megoldásuk módjaira, s javaslataik a társadalmi-gazdasági fejlődéssel összhangban mutassák meg a kívánt, ésszerű távlati célokat, és a hozzájuk vezető utakat.

Yngve Palm, az egb titkárság osztályvezetője, a lakásügyi, építési és területi tervezési bizottság szekció-igazgatója nyitotta meg a tanácskozást. ezután a magyar kormány nevében Jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes köszöntötte az országok küldöttségeit, és a nemzetközi szervezetek képviselőit. utalt arra, hogy az egb érintett bizottságainak és munkacsoportjainak nemzetközi találkozóin rendszeresen és hosszú ideje foglalkoznak a településfejlesztés különböző területeivel. a budapesti szeminárium a korábbiaknál gazdagabb, átfogóbb tárgykörben mérlegeli a településhálózat fejlődésében valószínűsíthető változások irányait, fejlődési pályáit. hangsúlyozta, hogy ezek a kérdések Magyarországon az érdeklődés homlokterében állnak, annál is inkább, mert megkezdődött az ország új, településhálózat-fejlesztési koncepciójának kidolgozása. ebben a munkában tehát jól hasznosíthatják majd a budapesti szeminárium vitájának tapasztalatait, és ajánlásait.

a nemzetközi szeminárium első napján csehszlovák és holland szakértők vitaindító előadásához kapcsolódva a lakosság társadalmi csoportjainak életvitelével összefüggő településfejlesztési feltételekről, a távlati tervezés lehetőségeiről, korlátairól tárgyaltak. az életmódban bekövetkező változások elemzésénél különösen nagy figyelmet fordítottak arra, hogy a háztartásvezetés átalakulásával összhangban korszerűsítsék az ellátást és a szolgáltatásokat. /folyt. köv./

sb/tr/gw

17.23 171083 2366

ds 1835

--

sb0090 4 150 mtib2034

a települések ... /2. rész./ - nagy teret szenteltek a lakásépítés és lakásgazdálkodás - a karbantartás és felújítás - újszerű megoldásainak, amelyek hozzájárulhatnak az arányos, tervszerű településfejlesztéshez.

a tanácskozás első napi vitáját követően Jantner Antal, valamint a szeminárium vezetői és az egb titkárság képviselői sajtótájékoztatón ismertették a többnapos tanácskozás munkájának programját és céljait. munkájuk új módszere, hogy a jelenleg érvényesülő és a távlatban valószínűsíthető fejlődési folyamatok szerint több változatban mutatják be a települések jövőjét, s megjelölik a kedvező változások befolyásolásához szükséges lépéseket, intézkedéseket. ezekben a jövő-képekben figyelembe veszik a családok nagyságának, a szabadidő növekedésének, a foglalkoztatási arányoknak és egyéb társadalmi, gazdasági változásoknak várható hatásait és a kedvező folyamatok befolyásolásának, irányításának, tervezésének lehetőségeit.

kedden a tanácskozás második napján a településhálózat összehangolt fejlesztésével foglalkoznak, s a természeti erőforrások, a népesség, a műszaki és gazdasági fejlődés és a természeti környezet közötti dinamikus kölcsönhatásokat vizsgálják. a szeminárium harmadik nagy témaköre a városok és a nagyváros körüli agglomerációs övezet településeinek összehangolt fejlődése érdekében szükséges megoldásokat helyezi előtérbe. /mti/

sb/tr/sl/gw olt

17.27 171083 1405

--

sb0091 4 160 mtib2035

pach zsigmond páál - hazaérkezés

1983. október 17. - hazaérkezett a szovjetunióból a magyar-szovjet társadalomtudományi együttműködési bizottság 5. ülésén résztvevő, 20 tagu magyar küldöttség, amelyet Pach Zsigmond Pál, a magyar tudományos akadémia alelnöke vezetett. a szovjetunió tudományos akadémiaja küldöttségének Pjotr Fedoszejev alelnök volt a vezetője. a jerevánban tartott tudományos tanácskozáson beszámoltak az együttműködés eddigi eredményeiről, meghatározták az 1984-85. évi

ds 1835

közös kutatási feladatokat, és megvitatták a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének feladatairól szóló előadásokat. utjának befejezéseként a magyar küldöttség látogatást tett tbilisziben, a gruz szszk tudományos akadémiáján. /mti/

tr/-ár/mz olt

17.29 171083 0753

--

sb0092 4 160 mtib2037 /közönségszolgálat/

„várj reám,, a patakyban

1983. október 17. - időseknek rendeztek szórakoztató műsoros délutánt hétfőn a pataky istván művelődési központban, „várj reám,, címmel.

az idősek hónapja alkalmából megszervezett programban kiváló szovjet előadók: galina olejnyicsenko és luftiár imanov operaénekesek, valamint ilzra graubin és irina butirina zongoraművészek népszerű szovjet dallamokat szolgáltattak meg. a műsorban közreműködött a hazánkban vendégszereplő fermo roscigno olasz zongoraművész, valamint a vox profana énekegyüttes is. /mti/

jk/bc/mz olt
17.38 171083 0567

--

sb0093 4 180 mtib2038 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1983. október 17. - október 17-én fél szélességben felbontották a vi. kerületi szondi utcát a munkácsy mihály utcai kereszteződésben. a munka várhatóan október 22-ig tart.

kábelfektetés miatt az i. kerületben fél szélességben lezárják október 18-án reggel 6 órától a pálya utcát a győző utca torkolatában, illetve a márvány utcát a 18. számú ház előtt. a forgalomkorlátozás október 20-án reggel 6-ig tart. ettől az időponttól a győző utcát zárják le - ugyancsak fél szélességben - a pálya utca és a mészáros utca között, 22-én reggel 6-ig.

a iii. kerületben a 11-es utat is lezárják október 18-19-én 22 órától másnap reggel 5-ig a pók utca és a határ ut között. a városból kifelé közlekedők a pók utca, nánási ut, emőd utca útvonalon, a szemben haladók pedig a határ ut, rozália utca, zsófia utca felé kerülhetnek el az érintett szakaszt.

ideiglenesen terelő útvonalon járnak október 18-án 10 órától a 154-es autóbuszok a vörös csillag utcai csatorna- és utépités miatt. az ady endre úti végállomás felé a hullay jeno utcát, a vörös október utcát, az oláh sándor utcát és a traktor utcát érintik. a határ ut irányában az ady endre ut, vörös október utca, hullay jeno utcán járnak. új megállókat jelöltek ki számukra a traktor utcában, az ady endre uton, a vörös október utcában és az oláh sándor utcában.

október 18-tól ismét eredeti útvonalon közlekednek ujjesten a 120-as autóbuszok, amelyek eddig a szabadságharcosok útján végzett vízvezeték-építés miatt haladtak terelő útvonalon.

tíz perc késéssel közlekednek október 18-19-én fél 9 és 13 óra között a gödöllői hév szerelvényei, pályaépítési munkák miatt.

autóbusz helyettesíti október 18-án este 21.30-tól hajnali 4-ig a 12-es villamost a frangepán utca és az élmunkás téri végállomás között. az érintett szakaszon vágányokat javítanak. /mti/

jk/bc/mz olt

17.38 171083 1883

--

sb0094 1 130 mtib2041

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0046 mtib1034 sz. /somogyi sándor kitüntetése/ hírünket

teljes egészében visszavonjuk!!!

/mti/ mz olt
17.39 171083 0171

--

sb0095 4 160 mtib2039 /felhasználható: 21.00 órától!!!/

új magyar film bemutatója

1983. október 17. - hétfőn, a vörös csillag filmszínházban diszeloádáson mutatták be mészáros mártia dél-libábok országa című filmjét.

a produkció gogol revizorának a múlt század végi magyarországra adaptált filmváltozata. keretül az 1867. évi osztrák-magyar kiegyezés után nagy lendülettel induló kapitalista fejlődés szolgál. az ipar és kereskedelem korszerűsítésének egyik fontos feltétele az elmaradott közlekedési viszonyok felszámolása: megindul a vasutépítés, amelynek egyik kísérő jelensége a korrupció és a gátlástalan vagyonszerzés. egy kisváros hivatalnokai belebonyolódnak a panamázásba, s egy napon megérkezik a „revizor”, egy elszegényedett nemes, aki fővárosi hivatalnoknak adja ki magát, és orruknál fogva vezeti a városka előljáróit.

a film forgatókönyvét vargha balázs írta, fényképezte ifj. jancsó miklós. a fő szerepeket jan novicki, marek kondrat, tordai teri, rák kati, szirtes ádám és ujlaki dénes játssza. /mti/

di/gg/ag/gw olt

17.40 171083 1007

--

sb0096 4 130 mtib2040 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

kubai animációs filmhét

1983. október 16. - hétfőn a kossuth filmszínházban diszeloádással kezdődött meg a kubai animációs filmek hete: október 17-23 között a művelődési minisztérium, a mokép és a főmo szervezésében a karib-tengeri ország legjobb animációs filmjeiből láthat válogatást a filmszínház kamaratermének közönsége.

a műsorban szerepel juan padron teljes estét betöltő rajz-játékfilmje, a sziget lovasai, valamint egy 12 kubai rajzfilmből álló összeállítás. a sorozat marío rivás, tulio raggi és más kubai rendezők munkáiból kínál válogatást gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt. a kubai filmhétre művészdelegáció érkezett magyarországra, tagjai juan padron rendező és eusebio ortiz, rendező-operatőr. /mti/

di/gg/ag/gw olt

17.40 171083 0759

--

sb0097 4 180 mtib2043

időjárásjelentés

1983. október 17. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

hűvös idő
várható időjárás kedd estig:

északnyugat felől tovább csökken a felhőzet, és az ország keleti részein is fokozatosan megszűnnek az esők.

az északnyugati szelet elsősorban a dunántúlon kísérik viharos lökések. hűvös lesz az idő. a hőmérséklet csúcserőke általában 15 fok körül alakul, de a tartósan esős körzetekben délután is csak kevéssel lesz 10 fok fölött a hőmérséklet. /mti/
gw olt

17.56 171083 0600

--

sb0098 4 180 mtib2050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. október 17. -

- sb0001 lakásstatisztika /1. rész/
- sb0002 lakásstatisztika /2. rész/
- sb0003 gazdaságosabb anyagfelhasználás ...
- sb0004 szövetkezeti együttműködés
- sb0005 szénőrlők - erőműbe, ...
- sb0006 helyreállítják pásztó ...
- sb0007 védett a kőbánya miskolc ...
- sb0008 fertő: készülnek a téli ...
- sb0009 csákvári füvesítők
- sb0010 földrajz és testnevelés ...
- sb0011 világsikerek a filmvásznon
- sb0012 segít a könyvtár
- sb0013 megtöltötték a rákóczi-hordót
- sb0014 „nyilik a rózsa ...”
- sb0015 magyar művészek ...
- sb0016 újabb bemutatók zalaegerszegen
- sb0017 vidéki alkotóműhelyek /1. rész/
- sb0018 vidéki alkotóműhelyek /2. rész/
- sb0019 vidéki alkotóműhelyek /3. rész/
- sb0020 vidéki alkotóműhelyek /4. rész/
- sb0021 középkori kéziművelés a zselicbe

á

sb0022 új telkek zalaegerszegen
 sb0023 nyitrai ferencné kijevbe ...
 sb0024 hazánkba érkezett ...
 sb0025 életmentők kitüntetése
 sb0026 si_börze miskolcon
 sb0027 elhunyt bokor sándor
 sb0028 elhunyt gazdag istvánné
 sb0029 somogyi sándor kitüntetése
 sb0030 az unitárius egyház zsinati ...
 sb0031 nemzetközi tanácskozás
 sb0032 megjelent a társadalmi szemle
 sb0033 geotermikus fűtőrendszer ...
 sb0034 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0035 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0036 találkozó alexandrina ...
 sb0037 halálos közlekedési baleset
 sb0038 kiállítás könyvillusztrációkból
 sb0039 ndk elektrotechnikai és ...
 sb0040 testvérterületi delegáció ...
 /folyt.köv./ mz
 21.01 171083 1455

--

sb0099 4 180 mtib2051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt asztalos lajos
 sb0042 nőgyógyászok nemzetközi ...
 sb0044 felavatták nádasi ferenc ...
 sb0045 tanácskozás a szénbányászat ...
 sb0046 szabó istván - hazaérkezés
 sb0047 magyarországra érkezett ...
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0049 a környező országok időjárása
 sb0050 kitüntetés /kurucz györgy/
 sb0051 madridi bélyegblokk
 sb0052 magyar trolibuszok indiának
 sb0053 századik születésnap
 sb0054 csokonai-díjasok
 sb0055 sikeres ... /1. rész/
 sb0056 sikeres ... /2. rész/
 sb0057 a mmb deviza- és ... /1. rész/
 sb0058 a mmb deviza- és ... /2. rész/
 sb0059 lázár györgy vezetésével ...
 sb0060 országos konferencia ...
 sb0061 licencinform ,83

as

sb0062 megalakult esztergom ...
 sb0063 régészeti kiállítás ...
 sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0065 megyei tanácsülés pecsett
 sb0066 magyar-bolgár barátsági hét
 sb0067 imre lajos grafikusművész ...
 sb0068 kereskedelmi ... /1. rész/
 sb0069 kereskedelmi ... /2. rész/
 sb0070 kereskedelmi ... /3. rész/
 sb0071 pályaválasztási hónap bács-...
 sb0072 átadták a színkritikusok ...
 sb0073 népfront napok miskolcon
 sb0074 elmarad az előadás
 sb0075 velencei színpad
 sb0076 gelencsér ferenc fotói ...
 sb0077 ülésezett az oit elnöksége
 sb0078 idős_koruk hete miskolcon
 sb0079 meghalt dr. csekő ágoston
 sb0080 kedden ciprusra utazik ...
 /folyt.köv./ mz
 21.01 171083 1365

--

sb0100 4 180 mtib2052

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 hazánk új guineai nagykövete
 sb0082 venezuelai külügyminiszter-...
 sb0083 megbízólevél-átadás
 sb0084 népfront és szolidaritási ...
 sb0085 magyar párt- és kormányküldöttség ...
 sb0086 dunai vasmű napok
 sb0087 napirenden a nyugdíjasok ... /1. rész/
 sb0088 napirenden a nyugdíjasok ... /2. rész/
 sb0089 hazaérkezett nairobi-ból a mtesz ...
 sb0090 a települések fejlődésének ... /1. rész/
 sb0091 a települések fejlődésének ... /2. rész/
 sb0092 pach zsigmond pál - ...
 sb0093 „várj reám,, a patakban
 sb0094 a fővinform jelenti
 sb0095 új magyar film bemutatója
 sb0096 kubai animációs filmhét
 sb0097 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0098 időjárásjelentés
 sb0099 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0100 tartalomjegyzék /2. rész/

as

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 fehér péter
 oltványi ottó
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ mz sn
 21.02 171083 1100

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1983. október 18.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

az aszály nem módosította a husipar terveit /1.rész/

1983. október 18. - változatlanul jó az állattartási kedv, az októberi piacon eléggé magas áron cserél gazdát a malac és a süldő, ami azt bizonyítja, hogy a kistermelők továbbra is élni akarnak a ház körüli hizlalás lehetőségével. az állatforgalmi és husipari vállalatok folyamatosan kötik a jövő évi szerződéseket, ezeknél sem tapasztalható fennakadás. a vállalatok terveiről, elképzeléseiről mike imre, az állatforgalmi és husipari tröszt igazgatója az mti munkatársának elmondotta:

- az idén a vállalatok a tervezettnél nagyobb számú sertést vesznek át - mintegy 650 ezerrel többet -, s ezzel az állami ipar átvétele eléri a 8 milliót. ezt a teljesítményt a következő években állandósítani akarjuk, az ipar kapacitása ugyanis hozzávetőleg ilyen nagyságrendű állomány feldolgozására képes, és ez a mennyiség általában összhangban van a hazai és a külföldi igényekkel is. a vállalatok időben megkezdtek a jövő évi szerződések előkészítését; a második negyedév végén már közzétették az 1984. évi szerződéses feltételeket, s így a nagyüzemek és a kistermelők jóelőre kialakíthatták programjaikat. érdeklődésük változatlan, ezt bizonyítja, hogy a jövő év első negyedére mintegy kétmillió sertés hizlalására már létrejöttek az írásos megállapodások. ezuttal sikerült megvalósítani a régi elképzelést: negyedévenként azonos mennyiségű állatot vesznek át a vágóhidak. szünőben van a feldolgozószekciónak a sokszor gondot okozó szakaszossága, ami egyebek között abban nyilvánult meg, hogy az év első heteiben lényegesen kevesebb állat érkezett, mint amennyire számítottak.

